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Kromě toho předvedl Martin Přibyl 
s  kolegy, co se stane, když budete chtít 
hořící tuk na pánvičce uhasit vodou 
(vznikl sice zajímavý, ale velmi nebezpeč-
ný ohnivý efekt). Trocha poučení – hořící 
tuk na pánvičce se hasí tak, že se pánev 
přikryje mokrým hadrem, a tím se zamezí 
přístupu vzduchu. Ti, kteří nezmokli při 
krátké přeháňce, měli možnost se namo-
čit, když byla spuštěna za zvuků Vltavy 

od Bedřicha Smetany hasičská fontána. Neplánovanou součástí 
dětského dne se stal i ostrý výjezd zásahové jednotky k nahláše-
nému požáru. Jenom ten, kdo někdy něco takového, jako je dětský 
den organizoval, si dovede představit, kolik práce a námahy za tím 
stojí. Je pravda, že rozzářené dětské oči a díky spokojených rodičů 
jsou tou největší odměnou pro všechny organizátory. Na našich 
dobrovolných hasičích je vidět, že jsou neoddělitelnou součástí ži-
vota v Dačicích, a to nejenom když vyrážejí k zásahu, ale také když 
se jedná o společenský život. 

Dětský den našich hasičů a vyprávění si s jejich starostou Jirkou 
Stýblem mě přivedl ještě na jednu myšlenku. Jak je znám, tak vím, 
že jsou různí, jak jenom lidé mohou být. A netýká se to jenom da-
čických hasičů, týká se to i bílkovských, dolnoněmčických, chlu-

Jak to vidím aneb funguje to
K napsání tohoto článku mě inspiroval dětský den, který pořádali dačičtí dobrovolní hasiči a na kterém jsem mohl, jako je-

den z nich, přiložit ruku k dílu. Děti si se svými rodiči mohly vyzkoušet hašení ruční pumpou, spojování hadic, házení kroužků 
na cíl, střelbu ze vzduchovky nebo si mohly zaskákat mezi nafouknutými hasicími přístroji. 

meckých, malopěčínských a lipoleckých. Potkáte tu komunisty, 
lidovce nebo příznivce dalších stran, jsou tu i lidi, kterým je politika 
ukradená. Jsou zde hasiči, kteří už mají za sebou spoustu let, ale 
také mladí a někde i děti. Mezi hasiči jsou zastoupeny nejrůznější 
povolání a názory. Někdo by očekával, že se v takovém kolektivu 
musí všichni jenom hádat a nesnášet se. Opak je pravdou. Netvr-
dím, že se nedohadujeme a občas nedojde i na ostřejší slova, ale 
vždy se jedná o konkrétní věci, každý si může říct své, a nakonec 
se najde společné řešení. Proč? Protože máme společný zájem, na 
kterém pracujeme, a to je věc, která podle mého názoru chybí naší 
společnosti. Pokud jde o naše město, tak věřím, že hasiči nejsou je-
diní, kdo dokáže i přes názorové rozdíly spolupracovat a naplňovat 
společnou vizi.

Navíc, pokud může radnice hasičům při jejich práci pomoci, tak 
jenom dobře. Jsem přesvědčen, že nová nebo zrekonstruovaná 
hasičárna, nové přilby, dýchací přístroje a pokud se vše podaří, tak  
i nová cisterna, jsou věci, které by bez takových hasičů, jakými jsou 
ti naši, byly úplně zbytečné.

Naši hasiči beze zbytku naplňují starobylé heslo: Sobě ku cti, obci 
ku prospěchu, bližnímu ku pomoci. Přeji jim tedy hodně sil při je-
jich nejednoduché činnosti, a hlavně jim přeji, aby je neopouštěla 
chuť do další práce a aby se vždy vrátili z výjezdů živí a zdraví.

Karel Macků, starosta

v sobotu 21. srpna, 14:00 h
PŘEDÁNÍ DĚL MĚSTU,

VERNISÁŽ

XIII. ročník

Palackého náměstí, 16.-21. srpen

od pondělí 16. do pátku 20. srpna
TVŮRČÍ PRÁCE ŘEZBÁŘŮ

8:00-18:00 h

úterý až pátek, 19:00-22:00 h
HUDEBNÍ VEČERY

- vstup volný
- občerstvení zajištěno
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INFORMACE Z RADY MĚSTA
Veškerá usnesení jsou k dispozici na www.dacice.cz/radnice/samosprava

Rada města na své 76. schůzi konané  
19. 5. 2021 mimo jiné: 
•	 schválila nabídku startovacího bytu č. 1 

v Dolních Němčicích, 
•	 schválila pronájem bytu č. 8, Komenské-

ho 189/V, v Dačicích,
•	 schválila zápis do kronik za rok 2020, 
•	 schválila smlouvu o poskytnutí účelové do-

tace ve výši 50 tis. Kč, na realizaci projektu 
Dačická kostka 2021, uzavíranou mezi Jiho-
českým krajem a městem Dačice, 

•	 schválila vyhlášení VZ na akci s  názvem 
„Výměna střešní krytiny na pavilonu tělo-
cvičen ZŠ Dačice, B. Němcové“, 

•	 schválila vyhlášení VZ na akci s  názvem 
„Rekonstrukce a rozšíření KD Beseda – 
oprava WC“, 

•	 schválila rozpočtové opatření č. 10/2021 
v  objemech: příjmy 219.604 Kč, výdaje 
2.099.604 Kč, financování 1.880.000 Kč,

•	 schválila vyhodnocení VZ na akci s  ná-
zvem „Malý Pěčín, rybník na p.č. 432 – 
obnova funkčních objektů a odbahnění“ 
a přidělení zakázky společnosti Leso-
stavby Třeboň a.s. s  nabídkovou cenou 
1.876.640,18 Kč bez DPH,

•	 vyhlášení VZ na akci s  názvem „Dačice, 
oprava chodníků v ul. Nádražní“.

Rada města na své 77. schůzi konané  
27. 5. 2021 mimo jiné: 
•	 schválila uzavření smlouvy o výpůjčce 

se SŠTO Dačice na část pozemku p.č. 
2633/290 a p.č. 2633/89 za účelem reali-

zace a užívání stavby „Přístavba a rekon-
strukce sportovní haly SŠTO“,

•	 schválila výsledek ZŘ – Vybavení učeben 
základních škol v Dačicích, část 1 – IT Vy-
bavení a uzavření smlouvy s účastníkem 
FLAME Systém s.r.o. s nabídkovou cenou 
1.921.700 Kč bez DPH,

•	 schválila výsledek ZŘ – Vybavení učeben 
základních škol v  Dačicích, část 2 – Ná-
bytek a uzavření smlouvy s  účastníkem 
SANTAL spol. s  r.o. s  nabídkovou cenou 
448.335 Kč bez DPH, 

•	 schválila výsledek ZŘ – Vybavení učeben 
základních škol v  Dačicích, část 3 – Sta-
vební práce a uzavření smlouvy s účast-
níkem AV MEDIA SYSTEMS, a.s. s  nabíd-
kovou cenou 662.695,10 Kč.

Rada města na své 78. schůzi konané  
2. 6. 2021 mimo jiné: 
•	 schválila jednostranné zvýšení nájem-

ného v bytovém domě 305/I, ul. Bratrská  
o míru inflace 3,2 % za předcházející ka-
lendářní rok uveřejněnou Českým statis-
tickým úřadem,

•	 rozpočtové opat. č. 11/2021 v objemech: 
příjmy 443.047,00 Kč, výdaje 4.948.632,83 
Kč, financování 4.505.585,83 Kč,

•	 schválila uzavření smlouvy o dílo s P. P. 
Architects, s.r.o. na zhotovení architek-
tonického návrhu stavby „Rekonstrukce 
lávky přes Dyji u Homolkova mlýna“,

•	 vyhodnocení VZ „Rekonstrukce a rozší-
ření KD Beseda – oprava WC“ a uzavření 

smlouvy o dílo s účastníkem – společ-
ností Stylově s.r.o., Studená,

•	 schválila prodej nepotřebného majetku 
– osobního automobilu Škoda Octavia II, 

•	 schválila vyvěšení moravské vlajky na 
budově radnice dne 5. července 2021, 

•	 schválila poskytnutí mimořádného pe-
něžitého daru ve výši 5.000 Kč, Společ-
nosti Telčské místní dráhy z.s., na podpo-
ru projektu Parní léto 2021.

Rada města na své 79. schůzi konané  
9. 6. 2021 mimo jiné: 
•	 schválila podání žádosti o poskytnutí 

dotace MŽP v  rámci výzvy č. 2/2018 na 
spolufinancování stavby „Vodovod Velký 
Pěčín – Malý Pěčín“,

•	 schválila uzavření smlouvy o výpůjčce 
se SŠTO Dačice na část pozemku p.č. 
2633/89 o výměře 5 m2 za účelem reali-
zace a užívání stavby „Přístavba a rekon-
strukce sportovní haly SŠTO pro objekt 
veřejného osvětlení“, a to na dobu 15 let,

•	 schválila uzavření smlouvy o připojení 
k  distribuční soustavě nízkého napětí 
mezi městem Dačice a společností EG.D, 
a.s. pro parcely RD v lokalitě Za Školou II 
s podílem města Dačice na oprávněných 
nákladech provozovatel distribuční sítě 
ve výši 462.500 Kč,

•	 schválila opakované vyhlášení veřej-
né zakázky s  názvem „Výměna střešní 
krytiny na pavilonu tělocvičen ZŠ v  ul.  
B. Němcové“.

Jak jsem již dříve informoval, pro letoš-
ní rok jsou naplánovány dvě hlavní inves-
tiční akce. Obnova části přívodného řadu 
Slavonice–Dačice I. etapa a Vybudování 
přívodního řadu Červený vrch. V prvním 
případě se jedná o hlavní přívodní řad, 
který zásobuje převážnou část Dačic  
a další navazující obce. Potrubí je ve vel-
mi špatném stavebně-technickém sta-

vu (profil potrubí je značně zmenšen nánosy – inkrusty). Stávající  
i nově navržené potrubí je litinové (tento materiál zajišťuje větší 
životnost). Předmětem stavebních prací je rekonstrukce části pří-
vodního potrubí vedoucího ze Slavonic do Dačic. Dotčená část se 
týká úseku délky 1,464 km, a to od odbočky na Lidéřovice po kři-
žovatku v Liščích horách. Na základě výběrového řízení, kde jsme 
obdrželi celkem 6 nabídek, byl vybrán zhotovitel s nejnižší nabíd-
kovou cenou ve výši 7.100.368 Kč bez DPH. Tímto zhotovitelem je 
stavební firma TB BUILDING s.r.o. z Jindřichova Hradce. Předpoklá-
dané náklady byly ve výši 11,5 mil. Kč, výběrovým řízením se tedy 
podařilo náklady snížit o téměř 4,5 mil. Kč, což je na současnou si-
tuaci ve stavebnictví skvělý výsledek. Vlastní realizace proběhne 
v letošním roce, a to od srpna do listopadu. Naší snahou je dlou-
hodobě vyhledávat finanční prostředky mimo rozpočet svazku,  

Slovo místostarosty
Vodohospodářský majetek, který spravuje Dobrovolný svazek obcí Vodovod Landštejn, zahrnuje potrubí v délce několika 

desítek kilometrů, úpravnu vody, vodojemy, čerpací stanice a další prvky. Péči o tato zařízení a jejich postupnou obnovu vní-
mám jako prioritu, a proto se snažím každoročně připravit a zrealizovat několik staveb.

a proto jsme podali žádost do dotačního programu SFŽP, případná 
dotace by byla ve výši 2 mil. korun. Druhou investiční akcí je vy-
budování přívodního řadu Červený vrch. Jedná se o pokračování 
stavebních prací z  loňského roku, kdy bylo vybudováno zdvojení 
na Kostelní Vydří. Tímto přívodním potrubím bude na přímo záso-
bován vodojem v Kostelním Vydří, a tím zlepšena kvalita i tlak vody 
v dané lokalitě. Přívodní řad se řeší již mnoho let. Zvažovalo se ně-
kolik různých tras, které bohužel vždy zkrachovaly na majetkopráv-
ním vypořádání. Potrubí bylo nakonec navrženo přímo zastavěnou 
částí – ulicemi Jižní a Červený vrch. Z tohoto důvodu byla zvolena 
bezvýkopová technologie, tak aby byl minimalizován zásah do stá-
vajících asfaltových ploch. Na základě výběrového řízení, kde jsme 
obdrželi celkem 3 nabídky, byl vybrán zhotovitel, kterým je staveb-
ní firma SWIETELSKY Stavební s.r.o. Náklady na stavbu jsou ve výši 
2.299.000 Kč bez DPH. Stavební práce budou započaty v  letních 
měsících a dokončeny nejpozději do konce října letošního roku.  
I v tomto případě byla podána žádost do dotačního programu 
SFŽP, případná dotace by byla ve výši téměř 2 mil. korun.

Máme před sebou letní měsíce, tedy čas dovolených, ve kterých 
je nezbytné načerpat sílu do druhé poloviny letošního roku. Vzhle-
dem k současné situaci bych použil pořekadlo „všude dobře, doma 
nejlíp“. Všem přeji krásné léto.

Jiří Baštář, místostarosta



www.dacice.cz      

3

Věděli jste, že…
•	 před 120 lety (v červenci r. 1901) začala výstavba železnice 

Slavonice–Dačice–Telč?
Několik tisíc dělníků s primitivní mechanizací dokončilo stavbu 

o 9 měsíců dříve, než se plánovalo, protože mírná zima v  letech 
1901/1902 umožnila nepřerušit práci na nové trati. Trať byla slav-
nostně uvedena do provozu 7. 9. 1902 jízdou zvláštního vlaku. 
•	 před 75 lety (20. 7. 1946) navštívil Dačice Edvard Beneš 

s chotí?
Ve svém projevu vyzdvihl především statečnost zdejších oby-

vatel v  dobách národní poroby a neopomněl ani otázku odsunu 
Němců, která byla pro tento region živou skutečností. Již 19. března 
1946 se stal dr. Beneš čestným občanem města Dačic. Byl požádán, 
zda budoucí nemocnice v Dačicích může nést jeho jméno. S touto 
poctou Edvard Beneš souhlasil, ale vývoj po roce 1948 podobné 
pojmenování nepřipustil. Tato návštěva byla až do roku 1997 je-
dinou prezidentskou návštěvou města. V r. 2022 uplyne již 25 let 
od doby, kdy Dačice navštívil první porevoluční prezident Václav 
Havel. 
•	 před 55 lety (2. 7. 1966) byla dokončena výstavba závodu SVA?

Jde o dnešní firmu THK, největšího zaměstnavatele regionu. 
V roce 1961 začala výstavba závodu firmou OZAP Praha, původně 
však na chladírenskou techniku. Rozestavěný závod převzala spo-
lečnost SVA Praha. Po dokončení byla zahájena výroba součástí 
pro osobní a nákladní automobily a traktory. Později závod převza-
la Praga, po revoluci TRW-DAS. V posledních dvaceti letech došlo 
k dalšímu rozvoji firmy. Vzniklo vývojové centrum, byla vystavěna 
nová hala, nové vstupní prostory a v roce 2015 došlo k dalším pře-
jmenování na THK pod japonským vedením. V současnosti pracuje 
v THK v Dačicích téměr 850 zaměstnanců. Firma se zabývá výrobou 
různých druhů vnitřních a vnějších kulových kloubů, dutých čepů, 
vodících táhel a kontrolních ramen náprav pro osobní a nákladní 
automobily. Mezi největší zákazníky patří automobilky z koncernu 
VW (Škoda, VW, Seat, Audi), BMW, Porsche, Land Rover, Renault, 
Maserati, Dodge nebo Ferrari. 
•	 před 45 lety (od 1. 7. 1976) byly obce Malý Pěčín, Velký Pěčín, 

Chlumec a Hradišťko sloučeny s Dačicemi a staly se tak jejich 
místními částmi?

•	 před 10 lety (1. 7. 2011) se poprvé uskutečnilo Házení kozla 
z věže?
Jednalo se o obnovení historické slavnosti, která má základ 

v prastarém drsném obyčeji běžném v období renesance i po třice-
tileté válce. Kozel byl ozdoben kvítím a fábory, přečetli mu rozsu-
dek za různé hříchy a poté byl za hudebního doprovodu a zástupu 
lidí doveden na věž a odsud prostě a jednoduše shozen. Krev kozla 
shozeného z věže měla mít zázračné a léčivé účinky.

V současnosti samozřejmě shazujeme pouze maketu kozla a há-
zelo se od r. 2011 již šestkrát. Letos budeme mít po třech letech opět 
možnost vyslechnout si rozsudek nad kozlem v podání ochotnické-
ho souboru Tyl Dačice. Chybět nebude dobová hudba ani historic-
ká atmosféra – dobová řemesla, šermíři, vojenské ležení, tance, hry  
a soutěže pro děti. Házení kozla z  věže se uskuteční 24. 7. od 
13:00 h v okolí věže, veselice bude pokračovat do pozdních noč-
ních hodin v Kancnýřově sadu.

Zdeňka Králíková, odbor kultury a cestovního ruchu

Dne 4. 6. 2021 oslavila významné ži-
votní jubileum – 90 let paní Marie Ku-
čerová, roz. Pavlů. 

Ještě jednou Vám přejeme hodně 
zdraví, štěstí, spokojenosti a radosti do 
každého dne. 

(red)

Gratulace v DPSOznámení
agenda občanských průkazů a cestovních pasů

Na dny 29. a 30. července 2021 je plánována celostátní 
odstávka systému. V těchto dnech nebude možné po-
žádat o výrobu nového dokladu ani převzít vyrobený.

Přivítání 
prázdnin

s lokomotivou Jůlinkou
v sobotu 3. července 10:00-17:00

Můžete se těšit na svezení s parní lokomotivou 
Jůlinkou, kreslení a od 14:00 soutěže pro děti. 

Komentované prohlídky. Ukázky foukání a jiné práce 
se sklem. Sladká odměna pro každého jedničkáře.

Občerstvení pro děti i dospělé zajištěno.

Antonínská 75, Dačice, tel 739 002 280 
www.zelezniceplnapary.cz

Těšíme se na Vaši návštěvu

Fran�šek KarásekKAMENOLOM Dačice

Děkujeme

Městské muzeum a galerie Dačice
18. 6. – 29. 8. 2021
Koloniál u pana Bajzy
Rodinná interaktivní výstava nejen o historii obchodování
Výstavní prostory MMaG Dačice, I. patro

2. 7. – 1. 10. 2021
Transmutace
Pavel Bezděčka – fotografie, Pavel Toman – sochy
Galerijní chodba na Starém zámku

8. 6. – 10. 10. 2021
Kouzelné noci - Fotografie Vojtěcha Lojky 
Výstavní chodba MMaG Dačice

červenec 2021
Dačické pověsti
Podcastové vysílání, ve kterém vám přiblížíme známé i méně zná-
mé pověsti z  Dačicka, které mezi dačickými kolovaly již na konci  
19. století. Jednotlivé díly budou přidávány na YouTube kanál 
MMaG vždy ve středu.

Změna programu vyhrazena. Aktuální informace k  programu MMaG 
Dačice rovněž naleznete na webových stránkách: www.muzeumdacice.cz 
a facebookovém profilu: www.facebook.com/muzeumdacice.cz.
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Co je nového  
v investicích města

REALIZUJEME:
Výběrové řízení na výměnu střešní 

krytiny na pavilonu tělocvičen ZŠ B. 
Němcové – II. vyhlášení – cílem projektu 
je zamezení zatékání do tělocvičen. Zastu-
pitelstvo Jč. kraje schválilo na tuto akci při-
dělení dotace ve výši 690.000 Kč.

Odbahnění Rybníka Peráček – realiza-
ce akce únor 2021 až květen 2022

Zřízení veřejného osvětlení podél ces-
ty od vlakového nádraží – realizace akce 
březen až listopad 2021 

Zateplení bytového domu čp. 303 – re-
alizace akce květen–září 2021

Zpracování projektové dokumentace 
(PD) na rekonstrukci komunikací v loka-
litě k Hradišťku

Zpracování PD na výstavbu ZTV v lo-
kalitě Za Školou, II. etapa

Zpracování PD na výstavbu ZTV Nivy II
Zpracování PD na přístavbu ZŠ B. 

Němcové, Dačice – nové prostory pro škol-
ní družinu 

Zadávací řízení na vybavení učeben 
ZŠ Komenského a ZŠ B. Němcové – reali-
zace projektů je podmíněna získáním dota-
cí z IROP/MAS ČK

DOKONČILI JSME:
Podání žádosti o dotaci z  Národní 

sportovní agentury na rekonstrukci 
sportovní haly SŠTO Dačice – akce byla 
realizována ve spolupráci s Jihočeským kra-
jem a SŠTO Dačice

Výběrové řízení na rekonstrukci soci-
álního zařízení v KD Beseda

PŘIPRAVUJEME:
Rybník U čtvrti Dolní, k.ú. Prostřední 

Vydří – cílem projektu je vybudování malé 
vodní nádrže a zadržení vody v dané ob-
lasti. Realizací projektu dojde ke zlepšení 
ekologického potenciálu oblasti vzhledem  
k zadržování vody v krajině prostřednic-
tvím této nádrže. Cílem je dále vznik pro-
středí, které bude vhodné pro život a roz-
množování obojživelníků a dalších druhů 
živočichů. Podařilo se nám od Jihočeské-
ho kraje získat dotaci ve výši 2.720.848 Kč  
z programu Podpora výstavby a obnovy 
malých vodních nádrží.

Pozn.: upozorňujeme, že se jedná pouze  
o indikativní, a nikoliv kompletní výčet inves-
tičních akcí města Dačice.                           

 (red)

Investice tvoří důležitou položku 
rozpočtu a dotýkají se většinou široké 
skupiny obyvatel. Kromě Dačického 
zpravodaje přinášíme průběžně zprá-
vy o dění v této oblasti mj. ve skupině 
Investice města Dačice 2017–2022 na 
facebooku, která má k datu uzávěrky 
tohoto vydání 704 členů.

Česká Kanada je 
jednou z turistických 
oblastí jižních Čech. 
Rozprostírá se od hranic 
s Jihomoravským krajem 

a krajem Vysočina až po zámek Červená 
Lhota. Nedílnou součástí takto rozsáhlého 
území jsou turisticky dominující města – 
Jindřichův Hradec, Dačice, Slavonice a Nová 
Bystřice, spousta významných historických 
památek a nespočet aktivit pro volný čas.

Na úvod hosty konference přivítal staros-
ta města Dačice Karel Macků, starosta měs-
ta J. Hradec a předseda DM Česká Kanada 
Jan Mlčák. Dačice přítomným představila 
krátkou prezentací místostarostka Dačic 
Kateřina Marková. 

Produktová manažerka turistické oblasti 
Kateřina Trávníčková představila produk-
ty cestovního ruchu, které Česká Kanada 
v současnosti nabízí: Na kole Českou Kana-
dou a Putování s  dětmi Českou Kanadou. 
Obojí lze nalézt na www.ckanada.cz. Při  
plánování cyklistického výletu se zde 
mohou turisté nechat inspirovat vytipo-
vanými trasami, které vedou přírodou 
nebo po méně frekventovaných místech. 

Zahájení turistické sezóny  
v České Kanadě

Destinační management Česká Kanada pořádá každým rokem tiskovou kon-
ferenci k zahájení turistické sezóny v některém z nosných měst turistické oblasti 
Česká Kanada. Letos „padl los“ na Dačice, a tak se 1. června 2021 konala tisková 
konference u nás v Klubu Béčko.

Děti mohou využít barevného průvodce, 
do kterého na určených výletních cílech 
získají razítko a na konci putování si za 
razítka vyzvednou odměnu na kterémkoliv 
informačním centru v České Kanadě. V Da-
čicích je možné razítko získat na koupališti.

Součástí konference bylo setkání s part-
nery, kteří působí v  cestovním ruchu na 
území České Kanady. Svou nabídku a nové 
či plánované projekty zde prezentovali 
partneři: Zoo Na Hrádečku, Jindřichohra-
decké úzkokolejky a rodinný penzion Ve-
verčí dvůr v Roseči.

Na konferenci panovala příjemná uvol-
něná atmosféra podpořená prostředím 
Klubu Béčko, kterým byli všichni přítomní 
velice mile překvapeni a nešetřili chválou. 
Všechny subjekty působící v cestovním ru-
chu vítají postupné rozvolňování opatření 
a očekávají, že nadcházející letní sezóna 
alespoň částečně vykompenzuje ztráty 
způsobené pandemií covid, jako tomu 
bylo loni, kdy Češi z velké části upřednost-
nili dovolenou v Čechách před dovolenou  
v zahraničí.

Zdeňka Králíková,
odbor kultury a cestovního ruchu 

Na výherce v kaž- 
dé kategorii če-
kají poukázky na 
odběr zahradnic-
kého zboží a po-
třeb v hodnotě: 
1. místo 1.500 Kč, 
2. místo 1.000 Kč  
a 3. místo 500 Kč. 

Přihlášku a max. 

3 fotografie květinové výzdoby zašlete bě-
hem léta na kultura@dacice.cz. V případě, 
že nemáte možnost pořídit fotografie sami, 
stačí zavolat na tel. č. 384 401 289, rádi za 
vámi s fotoaparátem přijedeme. 

Úplné znění pravidel s  přihláškou jsou 
k dispozici na www.dacice.cz nebo na info-
centru. 

Naděžda Mastná, vedoucí odboru  
kultury a cestovního ruchu

Rozkvetlé Dačice 2021 
Po celé prázdniny, až do posledního srpnového dne, je možné přihlásit se do  

10. ročníku soutěže o nejhezčí květinovou výzdobu.    

Odvoz sedimentu je pak naplánován na 
přelom června a července, přičemž v  čer-
venci bude odvezen veškerý sediment. 
Následně budou zahájeny práce na přetěs-
nění hráze a výstavbě funkčních objektů 
hráze, s tím bude spojena uzavírka komuni-
kace na hrázi. V případě vhodných klimatic-

kých podmínek a vzhledem k nastavenému 
postupu prací předpokládáme, že celá akce 
bude pravděpodobně dokončena ještě  
v letošním roce. Konečný termín pro do-
končení díla je dle uzavřené smlouvy o dílo 
se zhotovitelem stanoven do 31. 5. 2022.

Miroslav Štefl, odbor dotací a investic

Průběh prací při odbahnění Peráčku
V současné době probíhá v rámci odbahnění Peráčku technologická odstávka za 

účelem odvodnění a maximálního vysušení vytěženého sedimentu. 
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Právě opravujeme 

DOKONČILI JSME:
Oplocení u budovy občanské komise  

a hřiště v Lipolci 
PROBÍHÁ:

Oprava maleb v  návesní kapli v  Dol-
ních Němčicích

Udržovací práce na rybníku Vlčí jámy 
u Chlumce – termín dokončení prosinec 
2021

Rozšíření veřejného osvětlení v  k.ú. 
Bílkov

Odbahnění Nového rybníka v Chlumci 
– předmětem stavebních prací je odbahně-
ní rybníka na katastrálním území Chlumec 
u Dačic. Stavební práce provádí firma Tech-
nické služby Dačice s.r.o. za celkové náklady 
ve výši 2.456.061,90 Kč bez DPH. Stavební 
práce budou provedeny do 15. 12. 2021.  

PŘIPRAVUJEME: 
Oprava Nádražní ulice – předmětem 

stavebních prací bude oprava chodníku, 
vybudování místa pro přecházení a vý-
stavba nového veřejného osvětlení. Rada 
města vyhlásila na začátku června výběro-
vé řízení na zhotovitele stavby.  

Rekonstrukce chodníku v  ul. Dlouhá 
před čp. 435–437 – předmětem stavby 
je oprava chodníku a jeho rozšíření pro 
vjezd sanitky, rekonstrukce schodiště  
a vybudování nového parkovacího stání. 
Rada města na svém 74. zasedání schválila 
uzavření smlouvy s firmou SATES ČECHY, 
s.r.o. za celkovou částku 974.777,44 Kč bez 
DPH.

Parkovací stání v Jiráskově ulici – plo-
cha A – rada města na svém 74. zasedání 
schválila uzavření smlouvy s firmou 
SATES ČECHY, s.r.o. za celkovou částku 
1.667.696,06 Kč bez DPH.

Rekonstrukce komunikace u čp. 88 
v Dačicích – předmětem stavebních prací 
bude rekonstrukce komunikace včetně 
řešení odvodu dešťových vod. Rada města 
na svém 72. zasedání schválila zadání za-
kázky firmě SWIETELSKY stavební s.r.o. za 
cenu ve výši 1.381.318,29 Kč bez DPH.

Oprava mostu přes Volfířovský potok
Oprava komunikace v  místní části 

Toužín 
Vybudování nového chodníku smě-

rem k novému hřbitovu  
Upozorňujeme, že se jedná pouze o indika-

tivní a nikoliv kompletní výčet oprav provádě-
ných městem Dačice. 

(red)

Oprava městského majetku je dů-
ležitá každodenní činnost. Pro stále 
aktuální přehled o tom, co se kde spra-
vuje, doporučujeme kromě Dačického 
zpravodaje sledovat skupinu Opravy 
města Dačice 2019 až 2021 na face-
booku, která má ke dni uzávěrky toho-
to vydání 672 členů.  

Starobní důchod 
je jednou z  dávek 
důchodového sys-
tému. K přiznání sta- 
robního důchodu je 

 třeba splnit dvě 
základní podmínky. 
Dosáhnout důcho-
dového věku a mít 
splněnou potřeb-

nou dobu účasti na sociálním pojištění. 
Podmínky pro přiznání starobního důcho-
du jsou stanovené zákonem č. 155/1995 
Sb., o důchodovém pojištění. 

Pro zjištění potřebné doby pojištění, 
je rozhodující rok dosažení důchodové-
ho věku. V  posledních letech se potřebná 
doba účasti na sociálním pojištění i důcho-
dový věk navyšovaly. 

V současné době platí, že pokud žadatel 
dosáhne důchodového věku v  letošním 
roce, tak je pro nárok na starobní důchod 
potřeba 35 let účasti na sociálním pojištění. 
Např. v  roce 2010 byla potřebná doba po-
jištění 25 let. 

Důchodový věk se v minulosti u žen sni-
žoval počtem dětí. Např. u ženy, která se 
narodila v  roce 1956 a měla 2 děti, je dů-
chodový věk stanovený výše jmenovaným 
zákonem 60 let a 4 měsíce. U žen, které se 
narodily po roce 1972 se už na počet dětí 
nepřihlíží. Důchodový věk je nyní stejný  
u mužů i u žen. Je stanovený na 65 let. 

Do předčasného starobního důchodu lze 
odejít až 5 let před dosažením důchodové-
ho věku. Je ale třeba, aby byla splněna dru-
há podmínka, tj. potřebná doba pojištění. 
Je také třeba zmínit, že předčasný starobní 
důchod je krácený, a to trvale. To znamená, 
že i když poživatel předčasného starobního 
důchodu dosáhne důchodového věku, tak 
se jeho výše nijak nemění. Nenavyšuje se. 

Pokud se stane, že žadatel dosáhne dů-
chodového věku, ale nemá potřebnou 
dobu pojištění, tak nevznikne nárok na 

Starobní důchod
V tomto čísle Dačického zpravodaje se budeme zabývat problematikou starob-

ních důchodů. Sdělíme vám, kdo má nárok na starobní důchod, jakým způsobem  
a kde si o starobní důchod můžete požádat a jaké jsou způsoby výplaty starobního 
důchodu.  

starobní důchod. Nesplní-li žadatel pod-
mínku potřebné délky pojištění, ale má 
dobu účasti na pojištění alespoň 15–20 let, 
tak má nárok na poměrný starobní důchod. 
V  takovém případě se zvyšuje důchodový 
věk. V  tomto případě je důchodový věk  
o 5 let navýšený. 

Žádost o starobní důchod podává žadatel 
osobně, nebo v zastoupení na základě plné 
moci, na Okresní správě sociálního zabez-
pečení dle místa trvalého bydliště. Pokud 
tedy máte trvalé bydliště v ORP Dačice, 
tak si musíte požádat o starobní důchod 
na OSSZ v Jindřichově Hradci. Žádost  
o starobní důchod sepisuje s žadatelem 
pracovnice důchodového oddělení. Žá-
dost lze podat nejdříve 4 měsíce před 
datem požadovaného přiznání starobního 
důchodu. Sepsání žádosti je časově poměr-
ně náročné, proto je třeba si předem do-
mluvit schůzku na příslušné OSSZ. V  tom-
to hovoru vám pracovnice důchodového 
oddělení také sdělí, jaké doklady budete 
k sepsání žádosti o starobní důchod potře-
bovat. 

Starobní důchod se vyplácí každý měsíc. 
Důchod lze zasílat bezhotovostně přímo 
na účet žadatele, nebo na účet manžela 
či manželky. Zde je ale třeba prokázat, že 
manžel či manželka souhlasí se zasíláním 
starobního důchodu na jeho účet. Také 
je třeba doložit, že poživatel důchodu má 
k vybranému bankovnímu účtu dispoziční 
právo. Důchod lze také zasílat prostřednic-
tvím poštovní poukázky na adresu poživa-
tele důchodu. Tento způsob je zpoplatněn. 
Každý měsíc se ze starobního důchodu po-
živatele strhává 29 Kč na poštovné. 

Článek poskytuje pouze zjednodušené 
informace o této dávce. Podrobnější infor-
mace lze získat na Okresní správě sociální-
ho zabezpečení v  Jindřichově Hradci, tel. 
384 359 111 nebo na internetových strán-
kách www.cssz.cz. 

Lada Štěrbová, sociální pracovnice

Posuzujeme nápady v projektu  
Tvoříme Dačice

Děkujeme všem, kteří se zapojili do 1. ročníku Tvoříme Dačice.

projektů. Návrhy projektů si můžete pro-
hlédnout na tvorime.dacice.cz.

V září proběhne prezentace jednotlivých 
návrhů, která vyvrcholí on-line hlasováním. 
V něm společně vyberete, které nápady 
má radnice zrealizovat, a budete moci dát 
i záporné hlasy návrhům, které vás nepře-
svědčily.

(red)
Dorazilo nám celkem 14 návrhů. V sou-

časné chvíli posuzujeme realizovatelnost 
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Další podpořenou akcí je projekt, v  rámci kterého dojde k  vý-
měně střešní krytiny na pavilonu tělocvičen Základní školy Boženy 
Němcové v Dačicích. Projekt bude také financován dotací Jihočes-
kého kraje, a to ve výši 690.000 Kč. Jihočeský kraj také podpořil 
prostřednictvím Krajského finančního fondu výstavbu dětského 
dopravního hřiště v  Dačicích částkou 3.000.000 Kč. Výstavba, na 
kterou už tolik let čekáme, se uskuteční v  roce 2022. Dalším po-
skytovatelem dotace, který podpořil projekt s názvem „Kanalizace  
a vodovod Hostkovice a Lipolec, je Státní fond životního prostře-
dí ČR. Cílem projektu je podpora zpracování projektové přípravy 
na výstavbu kanalizace v  místních částech Hostkovice–Lipolec  
a schválená dotace činí 780.256,80 Kč. V roce 2021 byla také pode-
psána smlouva o poskytnutí dotace z Ministerstva pro místní roz-
voj v rámci projektu „Výměna povrchu sportovního hřiště Za Láv-
kami“ s dotací ve výši 381.417,94 Kč. Výměna povrchu hřiště byla 
dokončena. Mezi dotace, které byly již schválené v  loňském roce  
a jejichž realizace právě probíhá nebo se plánuje patří například 
akce „Zateplení domu 303/I, Bratrská“, která bude dokončena 
v roce 2021, a akce „Zateplení domu 304/I, Bratrská“, kde se počítá 
s realizací v průběhu roku 2022. Tyto projekty jsou financované z In-
tegrovaného regionálního operačního programu s dotací ve výši  
31,5 %. V  současné době byla zahájena realizace stavby „Oprava 
hrází „Dolního lučního“ na p.č. 536/2 a „Horního lučního“ na p.č. 
536/3, k.ú. Borek u Dačic“. Projekt spolufinancuje Ministerstvo ži-
votního prostředí částkou 4.883.512,57 Kč. Jedním z probíhajících 
projektů je také akce „Plán ÚSES – ORP Dačice, aktualizace vyme-
zení systému ekologické stability“, která byla podpořena Minister-
stvem životního prostředí. Realizace projektu byla zahájena v roce 
2020 a bude ukončena dle uzavřené smlouvy o dílo v roce 2022. 
Dotace činí 1.170.433 Kč a je financována z evropských zdrojů.

Odbor dotací a investic také zpracoval a předložil několik žádos-
tí o dotaci, které jsou nyní v procesu schvalování a k vyhodnocení 
žádostí by mělo dojít v průběhu letošního roku. Tou nejvýraznější 
akcí je bezesporu žádost o dotaci z  Národní sportovní agentury 
na rekonstrukci a přístavbu sportovní haly SŠTO. Byť je žadatelem  
o dotaci oficiálně Jihočeský kraj, který s  městem akci kooperuje, 
žádost byla zpracována v koordinaci s ostatními subjekty na půdě 
MěÚ. Na výsledek budeme patrně dlouze čekat, požadujeme do-
taci více než 43.000.000 Kč s  tím, že předpokládané náklady činí 
bezmála 62.000.000 Kč. V  oblasti vzdělávání byly podány hned 
dvě žádosti o dotaci, které se týkají vybavení učeben na obou 
základních školách v Dačicích. Projekt s názvem „Vybavení učeb-

ny Základní školy Komenského v Dačicích – Rozvoj kompetencí 
v oblasti robotiky“ bude realizován v  průběhu letních prázdnin  
a dotace dle žádosti činí 1.862.048,38 Kč. Na Základní škole Boženy 
Němcové v Dačicích bude také v letních měsících realizován pro-
jekt „Vybavení jazykové učebny Základní školy B. Němcové“ a po-
čítá se s dotací ve výši 2.368.194,68 Kč. Dalším projektem v procesu 
schvalování je akce „Vodovod Velký Pěčín – Malý Pěčín“, kde bylo 
požádáno o spolufinancování Ministerstvo životního prostředí. 
Dotace je poskytována na posílení a budování zdrojů pitné vody 
a výše podpory na jeden projekt může dosahovat až 3.000.000 Kč. 
V dubnu roku 2021 byla odeslána žádost o dotaci, která by měla 
podpořit Sbor dobrovolných hasičů v Dačicích, a jedná se o poří-
zení nové cisternové automobilové stříkačky. Celková požadovaná 
dotace činí 2.500.000 Kč a poskytovatelem dotace je Ministerstvo 
vnitra – Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru Čes-
ké republiky. Za zmínku také stojí projekt „Zpracování DPP a VIS 
Dačice“, kde je cílem projektu zpracování digitálního povodňo-
vého plánu pro město a ORP Dačice a varovného systému. Pokud 
bude žádost podpořena, projekt bude spolufinancován částkou 
7.069.629,49 Kč.

Martin Šťastný, vedoucí odboru dotací a investic

Dotační miliony do kasy města
Také v roce 2021 pokračuje odbor dotací a investic v úspěšném čerpání dotací na financování mnohých investičních akcí 

města. Díky podpoře z národních zdrojů je možné například realizovat projekt „Rybník U čtvrtí Dolní, k.ú. Prostřední Vyd-
ří“, kde získalo město Dačice grant z Jihočeského kraje ve výši 2.720.848 Kč. Předmětem podpory je výstavba vodní nádrže  
o objemu 4 115 m3. 

3. 7. sobota Kubaštová Monika Jáchymova 922, J. Hradec 604 976 712

4. 7. neděle Lacinová Dagmar Antonínská 85, Dačice 384 358 294

5. 7. svátek Lovětínský Čestmír Příhodova 176, Dačice, 384 423 107

6. 7. svátek Majerčíková Barbora Jarošovská 1126/II, J. Hradec 384 321 839

10. 7. sobota Marková Jaroslava Strojírenská 160, Dačice 384 456 215

11. 7. neděle Matlasová Jana Sportovní 445, Kunžak 724 540 909

17. 7. sobota Matoušková Soňa Studenská 286, Strmilov 384 392 311

18. 7. neděle Musilová Hana Na Příkopech 75, Dačice 384 420 638

24. 7. sobota Myšák Jaroslav U Světa 750, Třeboň 773 222 180

25. 7. neděle Plucarová Marie Denisova 352/II, J. Hradec 384 361 524

31. 7. sobota Plucarová Martina Denisova 352/II, J. Hradec 608 248 289 

Zubní pohotovost

Tyto vývěsní tabule budou demontovány a zveřejněné doku-
menty budou pouze na venkovní elektronické desce, která umož-
ňuje pohodlnější čtení povinně zveřejňovaných dokumentů (usne-
sení rady a zastupitelstva, veřejné vyhlášky, prodeje, pronájmy, 
oznámení apod.). Dotykové ovládání dále nabízí informace pro 
místní obyvatele i návštěvníky (kalendář akcí, vyhledávání různých 
cílů v interaktivní mapě s kontakty, informace o památkách a turi-
stických cílech, ...).  Dále zde budou zveřejněny fotografie – ztráty  
a nálezy. Ztratíte-li klíče, můžete je dohledat i na webových strán-
kách města www.dacice.cz, kde jsme vytvořili novou záložku Prak-
tické informace – ZTRÁTY A NÁLEZY. Nálezy jsou k vyzvednutí 
na odboru vnitřních věcí, kancelář č. 138.                                         (red)

Digitální úřední deska  
nahradila vývěsní tabule

Před radnicí na Palackého náměstí funguje od května elek-
tronická úřední deska. Hlavním účelem je nahrazení vývěs-
ních tabulí (úřední desky), kde byly dokumenty zveřejňová-
ny v papírové podobě. 
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Pomůžeme Vám
•	 zmapovat Vaše závazky
•	 při vyjednávání s věřiteli a exekutory
•	 při vyjednávání s inkasními agenturami
•	 se zastavováním nezákonných exekucí
•	 při sepisu návrhu na odvolání nebo dalších opravných prostřed-

ků k soudu
•	 v případě hrozící dražby
•	 s oddlužením

Kontakt
Klára Davidová, tel.:  734 428 234, klara.davidova@clovekvtisni.cz. 

Vhodná předchozí telefonická konzultace.
Nejbližší konzultační hodiny budou probíhat v pátek 30. 7. 2021 

od 9:00 do 14:00 h a v pátek 3. 9. 2021 od 9:00 h do 14:00 h 
 v přízemí budovy DPS čp. 221/I v Dačicích 

Příklady naší pomoci
Paní Dáše jsme pomohli se snížením splátek
Po úmrtí manžela se paní Dáše výrazně zhoršila její životní si-

tuace. Věci, které brala dříve jako samozřejmost, si nyní nemůže 
dovolit. Navíc ji po manželovi zůstal společný dluh na hypotéce, 
který sama nebyla schopna zvládnout. Dostala se do prodlení se 
splátkami, neměla dost financí na úhradu služeb. Hrozilo, že se do-
stane do exekuce. Za pomoci našeho poradce se jí podařilo spojit 
se s  věřitelem a domluvit snížení splátek a stabilizovat rodinnou 
finanční situaci.

Manželům jsme poradili, co dělat, když přijde exekutor
Manželům Petrovi a Janě jednoho dne zazvonil u dveří jejich 

domova exekutor. Bylo to pro ně veliké překvapení, protože oni 
sami dluhy neměli. Dluhy ale měla jejich dcera, která se s nimi již 
nějaký čas nestýká, o jejích problémech rodiče neměli tušení. Man-
želé neváhali a spojili se s naší dluhovou poradkyní. Ta Petra s Ja-
nou informovala o jejich právech a seznámila je s tím, jak se můžou 
bránit před kroky exekutora. Podařilo se navázat spolupráci také 
s dcerou.

Klára Davidová

Dluhové poradenství
Bezplatné dluhové poradenství Člověka v tísni nově v Da-

čicích.

Pojďme třídit tak, aby nás to stálo co nejméně.
Co bychom tedy mohli udělat, aby nezůstalo pouze u této od-

povědi...
Až tak velká věda to vlastně není. Můžeme třeba zkusit:

•	 zmenšit objem odkládaných odpadů (např. kartonové krabice 
rozložit, nastříhat či nařezat, plastové obaly sešlápnout) tak, aby 
se jich vešlo do sběrné nádoby co nejvíce;

•	 využít celý objem sběrné nádoby – abychom neplatili svozové 
společnosti za „odvoz vzduchu“;

•	 využít pro odkládání těch našich odpadů i sběrných nádob umís-
těných na sousedních stanovištích, která nejsou v Dačicích až tak 
daleko;

•	 připravit popelnice zapůjčené pro individuální sběr vybraných 
komodit (bioodpad, papír, plast) ke svozu co nejvíce naplněné 
– za obsluhu každé z nich (plné i poloprázdné) totiž zaplatíme 
stejně.
No a na další způsoby přispívající k levnějšímu třídění odpadů už 

určitě přijdete sami. Až tak velká věda to opravdu není. Musíme ale 
pro to fakticky něco udělat. Stále totiž platí moudro našich předků: 
„Bez práce nejsou koláče.“

Případné navýšení počtu sběrných nádob na tříděný odpad, bu-
deme-li ty stávající využívat opravdu optimálně, se potom určitě 
stane samozřejmostí.

Jaroslav Horák, odbor životního prostředí

Třídit ano, ale jak?
Odpověď na předchozí otázku: „Třídit, či netřídit?“, se nám 

snad najít podařilo a myslím, že ani na dnešní otázku není 
těžké odpovědět.

Filmové léto odstartuje druhým pokračováním oblíbeného ro-
dinného filmu: Králíček Petr bere do zaječích. Roztomilý a všemi 
oblíbený králičí lump Petr utíká do světa, kde mu jeho lumpárny 
nikdo nevyčítá. Když se ho ale jeho rodina rozhodne najít, musí se  
i on sám rozhodnout, jaký chce vlastně být… 

Nejen fanoušci komiksových adaptací již jistě netrpělivě očeká-
vají další film ze světa Marvel.  A dočkají se hned na začátku prázd-
nin, to bude mít totiž premiéru akční fantasy Black Widow. 

A ani čtenářům srdceryvného příběhu, vyprávěného očima tou-
lavého psa Gumpa, určitě nemusíme představovat jeho filmovou 
adaptaci. Zde jen můžeme dodat, že ve filmové verzi příběhu pro 
celou rodinu si kromě skutečných psích hrdinů zahrál také Boleslav 
Polívka, Eva Holubová, Karel Roden a další známé české herecké 
hvězdy. 

Letní filmový dort v Kině Beseda
I letošní léto bude v dačickém Kině Beseda plné zajímavých filmových titulů, ze kterých si vybere úplně každý. Pro větší 

přehlednost vybíráme pouze ty opravdu nejočekávanější filmové premiéry, které by vám v červenci a srpnu neměly na našem 
plátně rozhodně uniknout. 

Podle oblíbené knižní předlohy vznikl také film Prvok, Šampon, 
Tečka a Karel. A jako ta nejlepší garance dobré zábavy jistě po-
slouží už to, že na režisérskou židličku se usadil sám její autor Pat-
rik Hartl. Začátek druhého měsíce letních prázdnin v kině obstará 
čtvrté pokračování dnes již kultovní animované klasiky – Hotel 
Transylvánie s podtitulem Transformánie.

A jak to dopadne, když hlavní část péče o novorozence převez-
me otec na mateřské dovolené, prozradí česká filmová komedie na 
motivy úspěšného blogu – Deníček moderního fotra. 

Na 19. srpna 2021 je ohlášena premiéra výpravného rodinného 
filmu Spící město, který se z velké části natáčel také v okolí Dačic, 
ve Slavonicích, na hradě Landštejn nebo třeba v Kunžaku. Konec 
prázdnin pak ovládne velký životopisný film Zátopek, který vyprá-
ví příběh fenomenálního československého maratonce.  

Pokud jste na předchozích řádcích nenašli snímek, na který se 
těšíte, vůbec nic to neznamená. Jde pouze o takovou malou ochut-
návku ingrediencí, ze kterých pro vás v létě upečeme pomyslný fil-
mový dort. A můžeme slíbit, že tento dort bude mít hned několik 
pater a bude rozhodně plný nejrůznějších chutí a vůní. Tak přijďte 
ochutnat.  

 Milan Krotký, Kino Beseda

Insolvenční správci
Úřední den insolvenční správkyně Mgr. Moniky Urbanové 

v měsíci červenci bude dne 9. 7. 2021 v době od 8:15 do 12:15 h. 
Úřední den insolvenčního správce Mgr. Miroslava Ambrože 

v měsíci srpnu bude dne 27. 8. 2021 v době od 8:15 do 12:15 h. 
Insolvenční správce najdete na adrese Dačice, Bratrská 221/I – 

Dům s pečovatelskou službou.



DAČICKÝ ZPRAVODAJ      7/2021

8

www.dacice.cz      

Výpůjční doba beze změn
Knihovna se těší na své čtenáře i v létě 

o prázdninách během stálé výpůjční 
doby, tzn. na oddělení pro dospělé je 

otevřeno kromě úterý každý den od 8 do 11 hodin a od 12 do 17 
hodin. V pátek pouze do 16. Pro dětské oddělení platí odpolední 
hodiny, s výjimkou pátku, kdy je otevřeno v celé knihovně i dopo-
ledne, pro dospělé i pro děti od 8 do 11 h. Vedle stále doplňova-
ných novinek máme slušný výběr časopisů, pro zrakově handica-
pované nabízíme zvukové knihy, také máme slušný fond regionální 
literatury, kterou využívají především zájemci o regionální historii. 
Vedle knih – papírových i elektronických – půjčujeme i dvě čtečky 
e-knih. KINDLE PAPERWHITE obsahuje cca 400 titulů nechráně-
ných autorskými právy, takže hlavně českou a světovou klasiku. Na 
čtečku C-TECH LEXIS lze nahrávat a tudíž si číst i e-knihy z našeho 
katalogu. Na dětském oddělení jsou k dispozici kromě klasických 
knížek tematické kufříky, společenské hry či nově i Albi knížky.

Tipy na léto
Za první pololetí letošního roku jsme do knihovny nakoupili  

a zpracovali 475 titulů papírových knih, takže je z čeho vybírat. Mezi 
nejpůjčovanější tituly patří: beletrie – A. Mornštajnová – Tiché roky, 
J. Ptáčková – Nahořklá vůně chmelu, Keleová-Vasilková – Máma,  
L. Hlavinková – Kdo šije u Podolské či Tara Westover – Vzdělaná (tro-
chu hořký příběh dívky, která složitě hledala cestu k vlastní identitě 
a vyrovnávání se s despotickými rodiči). Co se týká populárně na-
učné literatury, měly nejvíce výpůjček tyto knihy: J. Mandžuková 
– Ukliďte si v sobě!, R. Honzák – Vyhořet může každý, T. Šíma – Na 
kole přes Afriku a J. Bohdalová – Můj život mezi slzami a smíchem.

Na webu knihovny www.mkdac.cz si můžete vyfiltrovat NOVÉ 
KNIHY za libovolné období a v libovolném formátu – pouze knihy 
(papírové), případně společně s e-knihami nebo jenom e-knihy.

Letní čítárna
Dvorek a letní čítárna knihovny jsou přístupné pro všechny vždy 

během půjčovní doby. Je zde možné posedět, pro děti je k dispo-
zici venkovní kreslící tabule, houpačky a skluzavka. Pod pergolou 
je posezení a stín. Je možné vypůjčit si i piknikové deky a třeba 
s časopisem nebo knížkou si užívat pohodu zahrady sousedící se 
zámeckým parkem. V  úterý 7. července se zde bude konat akce 
s Klaudií Prachařovou – Ženské kruhy.

Web a sítě knihovny
Webové stránky knihovny na doméně www.mkdac.cz průběž-

ně aktualizujeme a doplňujeme o aktuální informace. Ráda bych 
připomněla možnosti a výhody čtenářského konta. Každý čtenář 
se do něj může přihlásit z  titulní stránky webu (rok, měsíc a den 
narození, vždy dvojčíslí) a podívat se, co má nebo měl půjčeno, jaké 
zaplatil poplatky, může si zde knihy rezervovat nebo před uplynu-
tím výpůjční doby i prodloužit. Po přihlášení se do svého čtenář-
ského konta je možné půjčovat si e-knihy. 

Na co se těšíme po prázdninách
Převážně distančně absolvovali studenti virtuální univerzity tře-

tího věku letní semestr a řadu z  nich čeká po ukončení tříletého 
cyklu přednášek – Svět kolem nás – promoce a předání osvědče-
ní. Velmi se těšíme na spolupráci se školami a znovu zahájení řady 
projektů, přerušených či znemožněných pandemií koronaviru. 
Budeme také vědět výsledky průzkumu spokojenosti se službami 
knihovny, uvažujeme o doplnění nabídky o audioknihy ad.

Nejdříve ale bude léto a doba prázdninová a snad již ne covido-
vá, a tak přejeme všem krásné zážitky, báječný odpočinek a vychut-
nání si všech zázraků léta všemi smysly a k tomu se výtečně hodí 
knížky ve všech podobách. 

Vaše dačické knihovnice

Léto 2021  
v Knihovně Matěje Mikšíčka 
Otevřeno beze změn – nezavíráme!

Tradiční březnový termín byl vzhledem k  epidemiologické si-
tuaci nereálný a po přesunu na duben se nakonec XXI. ročník Da-
čického kejklování uskutečnil až od 28. do 30. května jako jedna 
z  mála krajských divadelních přehlídek. Většina organizátorů to 
vzdala, nebo neměla dostatek přihlášených souborů a z  dalších 
jiných důvodů. My se rozhodli nevzdávat, a i přes větší porodní bo-
lesti Kejklování, při možnostech jaké byly, uspořádat.

Přihlášeno bylo šest souborů – Jindřichův Hradec, Moravské Bu-
dějovice, Suchdol nad Lužnicí, Divadlo RADAR Praha, Kardašova 
Řečice, Stonařov – všechny soubory byly ochotné hrát i bez diváků, 
což se nakonec naštěstí nestalo, i když diváky si dělaly spíše soubo-
ry sobě navzájem. Ta radost ze setkání, z jeviště, z lásky k divadlu… 
ta by se poslední květnový víkend v Dačicích dala krájet.

I přes všechna možná omezení a nařízení se podařilo se vším 
vypořádat a soubory si víkend užily a večery měly tu krásnou at-
mosféru Kejklování, na jakou se vždy těšíme, i když letos u výdej-
ního okénka u garáže a s ryze květnovými teplotami okolo deseti 
stupňů celsia. 

Porota v klasickém složení Schejbalová, Schejbal, Janál, Vrchov-
ský byla k souborům, které zde odehrály i předpremiéry či premi-
éry a během roku téměř nemohly zkoušet, velmi shovívavá a na 
závěr rozdala mnohá ocenění a čestná uznání. 

Doporučení na celonárodní přehlídku PIKNIK Volyně si vyslou-
žily inscenace Sherlock Holmes aneb Zrození zla v podání DS SUD 
Suchdol nad Lužnicí a Proč muži neposlouchají a ženy neumí číst 
v  mapách DS Jablonský Jindřichův Hradec. Přímou nominaci za 
skvělý výkon získal soubor Divadla RADAR s inscenací Adéla ještě 
nevečeřela. Přehlídka se tedy i přes veškeré komplikace vydařila  
a HLAVNĚ! proběhla, diváků bylo letos poskrovnu, ale s tím se bo-
hužel dalo počítat.

Věříme, že následující ročník si opět užijeme se zaplněným hledi-
štěm a bez jakýchkoli nařízení a omezení. Kultura žije! A věříme, že 
i dačičtí diváci si ke kultuře opět cestu najdou. 

Romana Bártů, vedoucí oddělení kulturních aktivit

Dačické KEJKLOVÁNÍ 
Psát v  červnu ohlédnutí za Kejklováním zní trochu jako  

sci-fi, ale letošní a vlastně i ten loňský rok tak trochu sci-fi je.

 

--- inzerce ---
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V sobotu 19. června se na nádvoří  
státního zámku uskutečnilo netradiční vítání občánků

Kvůli všem dobře známé „covidové“ situaci se vítání občánků 
v loňském roce nemohlo konat. Aby ale děti narozené v roce 2020 
nebyly o tento jejich malý slavnostní den ošizeny, rozhodli jsme se 
přivítat je hned, jak to rozvolňování opatření dovolí, a to netradič-
ně a na netradičním místě. Pozvání nakonec přijalo 36 nových ob-
čánků s rodiči.  

Na zámeckém nádvoří nové občánky přivítal starosta města Ka-
rel Macků a místostarostové Kateřina Marková a Jiří Baštář. Rodiče 
určitě potěšilo i kouzelné vystoupení dětí z  MŠ Sokolská a malé 
dárečky, které jejich dětem věnovalo město a městská knihovna. 
Každá maminka pak dostala růži. 

Starosta Karel Macků ve svém proslovu připomněl starou tradi-
ci, kdy představitelé obce vítali nově narozené děti slovy a přáním 
„vyrůstej do síly, vyrůstej do krásy, vyrůstej k radosti obce“. Na zá-
věr milého sobotního setkání s nejmladšími občánky Dačic pak po-
přál dětem, aby navždy milovaly své rodiče a aby šťastně vykročily 
do života, který mají před sebou. 

(red)
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Investice a opravy města v 1. polovině roku 2021
Informujeme vás vždy dvakrát do roka prostřednictvím obrazové přílohy o tom, co se děje nejenom v oblasti investic  

a oprav. V současné době se zpravidla většina akcí města teprve rozjíždí, dokončují se ty z předchozího roku a připravují se 
projektové dokumentace. Pojďte „ochutnat“ něco málo z pestré nabídky dačických stavebních prací. 

Výměna povrchu sportovního hřiště Za Lávkami

Nákup digitální úřední desky

Výstavba skleníku pro ZŠ Komenského
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Rekonstrukce občanské komise ve Velkém Pěčíně

Chodník – Prostřední Vydří

Rekonstrukce a rozšíření KD Beseda – sociální zařízeníVýstavba dětského dopravního hřiště
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Veřejné osvětlení cesty z vlak. nádraží Za Lávky

Rybník Peráček

Odbahnění Nového rybníka v Chlumci

Výstavba chladícího boxu ve školní jídelně

Plot u občanské komise v Lipolci

Oprava hráze Dolní a Horní Luční rybník
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Samozřejmě v  různých rodinách probí-
hala výuka různě úspěšně. Bylo to nezvyklé 
a často velmi náročné. Díky všem, kteří se 
zasloužili o to, že to vypadá, že jsme to pro 
tuto chvíli zvládli.

Jsem přesvědčen, že osobní kontakt 
učitele a žáka nelze nikdy zcela nahradit 
výukou na dálku a že tedy z hlediska pod-
mínek pro výuku byli současní studenti 
v tomto školním roce ochuzeni, a tedy v ne-
výhodě. 

Přesto si myslím, že pořád platí, že všech-
no zlé je k něčemu dobré. Studenti se sice 
často po dlouhou dobu se svými spolužáky 
a učiteli fyzicky nepotkali, na druhé straně 
si studenti i učitelé a často i rodiče či dokon-
ce prarodiče museli osvojit, nebo význam-
ně vylepšit, svoje schopnosti v oblasti elek-
tronické komunikace a také v oblasti práce 
s  různými zdroji informací nebo v  oblasti 
využití různých návodů a způsobů výměny 
informací na sociálních či jiných sítích. 

I přes postupné značné vylepšení elek-
tronické komunikace lze však předpoklá-
dat, a již se to i potvrzuje, že výuka nemohla 
být ve všech předmětech v tomto školním 
roce plnohodnotná, tedy bez negativních 
dopadů na její kvalitu. 

Také však lze ale předpokládat a sám 
jsem to zažil, že schopnost vyučujících, 
žáků a dalších využívat elektronické ná-
stroje ke komunikaci se během období dis-
tanční výuky a omezení osobních kontaktů 
významně zvýšila. Jinými slovy nám doba 
covidová přinesla benefit, kterým je jasný 
pozitivní posun v naší schopnosti na dálku 
komunikovat, učit se, pracovat nebo zaři-
zovat to či ono. A to není zase až tak málo  
a lze toho efektivně využívat i v době po-
stcovidové.

Svým článkem směřuji k  tomu, že nejen 
ve škole, ale i v práci toho budeme nyní asi 
muset mnoho dohnat, doučit se, dodělat, 
zařídit apod. Pokud se bude budoucnost 
vyvíjet jakž takž normálně, věřím, že to 
zvládneme a navíc nám může zůstat a po-
máhat nová schopnost lepšího využití ná-
strojů, které jsme se naučili využívat v době 
covidové. Je především na nás, zda si to 
dokážeme uvědomit a také zúročit. Je na 
nás, zda dokážeme k některým problémům 
či životním etapám třeba přistoupit i tak, 
že všechno zlé, je k něčemu dobré. Krásné 
léto!

Miloš Vystrčil, senátor

Všechno zlé  
je k něčemu …

Že letošní školní rok je zvláštní, na 
tom se shodneme všichni. Většinu roku 
výuka neprobíhala normálně a žáci, 
rodiče a učitelé si museli vyzkoušet 
nové způsoby komunikace a často si 
zvyknout na nový přístup k osvojování 
látky, kterou se je třeba naučit.

Ona ta spolehlivost vlastně sama o sobě 
neodmyslitelně patří k profesi hasiče. Náš 
Sbor dobrovolných hasičů Dačice oslaví pří-
ští rok už 140 let od svého vzniku a po celou 
dobu svého působení stoprocentně plní 
všechny činnosti svého určení. Zásahy při 
požárech, dopravních nehodách, živelných 
pohromách, při řadě dalších mimořádných 
událostí, v oblasti prevence požárů a jiných 
nežádoucích událostí atd. Významnou 
úlohu na poli společenského života města 
nevyjímaje. Svoji spolkovou činnost rozši-
řují tradičně totiž také tímto směrem. Moc 
se mi líbí, že do ní zahrnují i výchovu dětí 
a mládeže a vychovávají a připravují si tak 
další generaci dobrovolných hasičů. Za to 
jim patří velké poděkování.

Před rokem založení Sboru dobrovol-
ných hasičů v Dačicích (1882) postihl město 
obvykle tak třikrát až čtyřikrát v průběhu 
každého století velký požár. Škody na bu-
dovách, životech a pravděpodobně i psy-
chice lidí byly obrovské. Od té doby se nic 
takového naštěstí již neopakovalo. Jistě 
také jejich zásluhou. Díky všem za jejich 
pomoc! 

Také bych rád poděkoval dobrovolným 
hasičům za společenský rozvoj města. Ať 
už je to jejich personální i technická po-
moc při organizování různých akcí. Napo-
sledy, co vím, při přepravě mobiliáře pro 
letní interaktivní rodinnou výstavu Koloniál  
u pana Bajzy (nejen o historii obchodování), 
která začala 18. června. Sami jsou tradičně 
organizátory, hostiteli a spoluaktéry Dne  
s dobrovolnými hasiči. Je to zábavné od-
poledne pro rodiny s dětmi, letos konané 
v sobotu 12. června na zbrojnici SDH Dači-
ce. Hasiči jsou vždy připraveni na všechno, 
mají varianty A, B, i variantu „brod“, takže 
je nezaskočila ani menší přeprška. Děti se 
tak mohly vyřádit při soutěžích, poučit se, 
či inspirovat u ukázek techniky i zásahů, na 
vlastní kůži vyzkoušet facepainting nebo 
pravou hasičskou helmu atd. Malé i dospě-
lé nadchla hasičská fontána, takže déšť ne-
déšť, mokří byli všichni.

Odpoledne jsem se vracel domů do Da-
čič a byl jsem moc rád, že jsem alespoň sa-
motný závěr programu dětského dne, který 
naši dobrovolní hasiči opět skvěle připravi-

Ni zisku, ni slávy, nýbrž jen povinnosti 
bratrské pomoci v neštěstí

Hasiče mám moc rád – profesionální i dobrovolné, obdivuji je, fandím jim a mám 
mezi nimi hodně přátel. Skutečných, na které je spolehnutí. 

li, stihnul. Možná o to úžasnější to bylo, že 
jsme se opět všichni mohli po tak dlouhé 
době sejít a prožívat chvíle klidu a zcela 
prosté radosti ze setkání. Díky SDH Dačice 
nejen za tuto akci.

Závěrem si dovolím citovat desatero 
dobrovolných hasičů, když si ho pozorně 
přečtete, zjistíte, že jej lze použít na jakou-
koli profesi a oblast lidského konání, proto-
že je založeno na ochotě pomoci, slušnosti, 
respektu, lásce k lidem a vlasti.
1.	Nehledej v dobrovolném sboru hasič-

ském ni zisku, ni slávy, nýbrž jen povin-
nosti bratrské pomoci v neštěstí.

2.	Jsi-li hasičským dobrovolníkem, buď jím 
celou duší a celým tělem, nemáš-li dobré 
vůle, nejsi dobrovolníkem a jsi dobré věci 
na obtíž.

3.	Buď obětavý a statečný, ale jednej vždy  
s rozvahou, zbytečně nevydávej se v ne-
bezpečí a dbej v činnosti hasičské svého 
zdraví.

4.	Jsi-li činovníkem, nevypínej se nad jiné, 
ale pamatuj, že ti, kteří Tě zvolili, očeká-
vají od Tebe činnosti zvýšenou a všechny 
přednosti těla i duše.

5.	Bratry své považuj za rodné, jsi-li vzdě-
lanější, nepohrdej jimi, ale hleď se jich 
povznést.

6.	Pamatuj, že na hasičském dobrovolníku 
se žádá povaha přímá, šlechetná a vlas-
tenecká, v pospolitém jednání počestná  
a vlídná.

7.	Užitečnost hasičského zřízení dokazuje 
se lépe skutky než slovy, ale zájmy hasič-
ské dlužno vždy a všude slušným způso-
bem hájit.

8.	Nevyvolávej ve spolku různic, sporů  
a pohoršení, ale přičiň se kvůli dobré 
věci, abys všeliké neshody přátelským 
způsobem zamezil nebo usmířil.

9.	Máš-li na sobě čestný stejnokroj hasič-
ského dobrovolníka, pamatuj, že ne-
vhodným způsobem a chováním nezpů-
sobíš hanbu jen sobě, ale zařízení, jehož 
odznak nosíš.

10. Jsi-li   členem   hasičské    dobrovolnosti,
pak se tímto desaterem řiď a pak budeš 
dobrým hasičským dobrovolníkem.
Vše dobré a krásné a klidné léto přeji!

Jan Bartošek

Infocentrum Dačice
tel. 384 401 265, e-mail: info@dacice.cz

Sezónní otevírací doba: platí od 1. 7. 2021 
pondělí až pátek 8:00 – 17:00 h

svátek, sobota a neděle: 9:30 h – 15:00 h
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N – Nařízení císaře Karla VI. z roku 1732, jímž byl zakázán 
přepych (inv. č. 15.006).  /transkribovaný přepis/    

My Karel Šestý / z Boží Milosti Volený Římský Císař / po všechny časy 
Rozmnožitel Říše / v Germanyi/ Špaňelský / Uherský / Český / Dalmát-
ský / Charvátský / a Slovanský král / Arcikníže rakouské / Markrabě 
Moravské / Kníže Lucemburské / a Slezské / též Markrabě Lužické / Mi-
lost svou Císařskou a Královskou vzkazujíce: na vědomí milostivě dá-
váme všem / a jednomu každému / Obyvatelům a Poddaným Našim 
/ jakéhokoli Důstojenství / Stavu / Hodnosti neb Povolání v dědičném 
Našem Markrabství Moravském jsou / jímžto tento Patent Náš čtený 
přichází: kterak tak od některého času jsme poznati ráčili / že nemír-
ná skvostnost a nádhernost zvláště v Šatstvu / Šmuku / a Stříbře / tak 
vysoko se vzmáhá / a vystupuje / že mnozí Rodové neboližto Familie 
odtud chudnou / Peníze ze Země vždy více odcházejí / Zemské Fabriky 
Naše se zadražují / Contribuent umdlévá / a obecné dobré vždy více 
mnohými způsoby ku zkrácení přichází. Poněvadž ale Nám / jakožto 
Panujícímu Králi v Čechách / a Markrabství Moravskému / takové zlé 
přetrhnouti / a všechny ti / jenž nad Stav svůj se vynášejí / v jistý šraňk 
vésti přináleží; Pročež na učiněné Nám v té věci poslušné přednesení / 
následující Pragmaticalní Řád / a Pravidlo stanoviti jsme ráčili: že Před-
ně / všichni ti / jenž Panského a Rytířského Stavu / neb Naše skutečné 
Rady nejsou / žádných jiných / než toliko zdejších Zemských suken /  
a Vlněných Cajků / které totižto v dědičných Našich Zemích fabriciro-
vané byly / užívati nemají: Jejich Ženám ale hladké hedvábné = tolikéž 
v Našich dědičných Zemích způsobené Cajky / s podobným Hedváb-
ným Šátkem / též Punčochy bez vetkaného Zlata a Stříbra/ až do dal-
šího Nařízení / povoleno býti má. A jakož Za Druhé / škodlivá nemír-
nost v nošení Šmuku/ neb Klenotů / obzvláštně při Panstvu Ženského 
Pohlaví / se vyskytuje; Pročež tuto skvostnou Ozdobu k  obecnému  
a jednoho každého obzvláštnímu užitku / tímto generaliter zapověděti 
/ a takovou jedině k Slávě Našeho Císařského Dvoru na takový způsob 
vymíniti jsme ráčili / že taková jedině těm Kavalírům / a Dámám, jenž 
při Dvoře Našem ve Vídni / a v jiných dědičných Království[ch] / a Ze-
mích Našich / se najíti dávají / povolená / a připuštěná býti má. Nápo-
dobně jest Za Třetí / opravdová vůle a mínění Naše / že onomu zlému 
obyčeji / jenž od některých let / v požívání Tabulního Stříbra / dokonce 
při nižšího Stavu osobách v  zvyk přišel / jistý cíl a mír postaven býti 
/ a takové skvostné okrasy Tabulní / žádný / než ti / jenž Panského  
a Rytířského Stavu / neb také Naše skutečné Císařské Rady jsou / však 
i ti s  příslušející Moderacý / v  jedné skromné částce po[u]žívati mají. 
Aby ale Za Čtvrté tomuto přikázání Našemu / a zápovědi (kterážto  
z strany Šatstva od Prvního dne Měsíce Ledna / Sedmnáctistého Třicá-
tého Třetího Roku / svůj začátek vzíti / v příčině Jubell – neb Klenotův 
/ a Tabulního Stříbra ale / ode dne Publicacý těchto Patentůw ve Čty-
řech Měsících / svůj oučinek neb moc a průchod míti / naproti tomu 
strany vynešení starých Šatů / co nejdříve jisté další zaopatření se státi 

Muzejní abeceda - 5
Od počátku června jste mohli svými komentáři na facebookovém profilu Městského muzea a galerie Dačice vybrat určité 

písmeno a ovlivnit tím, jaké exponáty vám budou představeny v rámci nové rubriky Muzejní abeceda. Pro červnové číslo bylo 
vybráno písmeno N. Napište nám, jaká písmena máme použít v srpnu.

má) ve skrz povinné a poslušné se zadosti dalo; Nařizovati a ustano-
vovati tehdy ráčíme / že Přestupníci / jakožto svévolní Opovrhovatelé 
Našich Královských Nařízení / s odejmutím a pobráním všeho užívají-
cího zapověděného Šatstva / Klenotů a Stříbra (odkudž jednu polovici 
Denuntiantovi / druhou polovici ale Chudým zanechávati ráčíme) ano 
dle povahy věcí / ještě také s jinou citelnější pokutou / beze všeho usta-
novování stiženi býti: neméně všichni domovní Správcové a Hospodá-
řové také na své Podřízené / aby oni naproti tomu nejednali / bedlivý 
zřetel a pozor dáti / a je k pozorování této Naše Pragmatiky přičinlivě 
dodržeti mají. Aby ale Za Páté / Jeden každý / zdejší Zemské od cizo = 
zemského Zboží patrně rozeznati mohl má tak dobře nynější forot neb 
záloha od všelikých Zemských i cizích Suken / a Hedvábných Cajků / 
jako také co od tohoto času dále od cizích Suken a Vlněných Cajkův 
sem přichází / i hned při nejprvnějším vykládání Zboží / s obzvláštním 
/ od domácích rozdílným olověným znamením poznamenáno / a nad 
tím vším: Za Šesté / od Našeho Královského Tribunálu vrchní správa 
/ a stálá pevná ruka držená býti. Pročež tehdy / a jednomu každému 
/ věrným Obyvatelům a Poddaným dědičného Markrabství Našeho 
Moravského / jakého ti koliv Stavu / Řádu / Důstojenství neb Povolání 
jsou / poroučeti ráčíme / aby oni dle tohoto Našeho nejmilostivějšího 
Nařízení / pod těmi již svrchu vysazenými pokutami / se konečně za-
chovati / a všeliké nepříslušející skvostnosti / zbytečnosti / a škodlivé 
marnotratnosti / je tak jistě varovati nepominuli / jak proti nim sice 
od dotčeného Královského Tribunálu Našeho s přísnou spravedlností 
pokračováno býti má; Jakož také všeliké jiné Instancí a Vrchnosti / by 
v tom obzvláštní pozor a zřetel míti hleděli / přísně napomínati ráčíme. 
Podle čehož tehdy každý se jak spraviti / a od škody vystřihati věděti 
bude. Dán v Laxenburgu / Dvacátýho Šestýho dne Měsíce Máje v Létu 
Páně Sedmnáctistým Třicátým Druhým / Království Našich : Římského 
Dvacátým Prvním / Špaňelských Dvacátým Devátým / Uherského  
a Českého Dvacátým Druhým. Karel.

František Ferdinand hrabě Kinský
Nejvyšší kancléř Českého království

Zapojte se do výběru představovaných exponátů i vy. Po zveřej-
nění tohoto článku na FB profilu MMaG Dačice můžete do komen-
tářů psát další písmena, která byste rádi viděli v dalším pokračová-
ní rubriky Muzejní abeceda. Jaká písmena vyberete příště?

Již užitá písmena: A, B, C, D, E, F, G, I, K, L, M, O, P, T, V, Z.
Martin Rychlík, ředitel MMaG Dačice

--- inzerce ---

Rodilý mluvčí nabízí v Dačicích vyučování němčiny
včetně přípravy na některé zkoušky

Kontakt: Scherer.gottfried@gmail.com

--- inzerce ---
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Poděkování THK za podpoření projektu 
TECHNIK

Máme velikou radost, že náš projekt 
TECHNIK byl vybrán a podpořen částkou 
25.000 Kč v Grantovém řízení THK 2021. 
Moc si vážíme Vaší činnosti v podpoře 
vzdělávání, děkujeme za Váš čas, který celé 
akci věnujete.

Především díky Vaší dlouholeté podpoře 
se našemu TECHNIKOVI daří.

 Žáci mají stále nové impulsy a těší se  
z práce s nejnovějšími technologiemi v ob-
lasti robotiky. Díky Vám zažíváme při práci  
i učení mnoho radosti.

ZŠ Boženy Němcové, Dačice

Zprávy ze ZŠ Dačice, Boženy Němcové

Z  Integrovaného 
regionálního operač-
ního programu (IROP) 
podpořila MAS svý-
mi výzvami projekty 
bezpečné dopravy či 
infrastruktury ve vzdě-
lávání. Město Dačice 

získalo z  IROP například 646.000 korun na 
osvětlení přechodů pro chodce. Dalších 
1,468 milionu korun dostalo na bezbariéro-
vý výtah a dostane 2,368 milionu korun na 
vybavení jazykové učebny v Základní škole 
B. Němcové a za 1,862 milionu korun vyba-
ví  Základní škola Komenského učebnu na 
rozvoj kompetencí v oblasti robotiky. Gym-
názium Dačice za pomoci podpory 1,890 
milionu korun z IROP vybudovalo laboratoř 
biologie a chemie a Střední odborné učiliš-
tě zemědělské a služeb Dačice za 4,174 mili-
onu korun pořídilo vozidla pro výcvik řízení 
motorových vozidel.

Další podpora putovala prostřednictvím 
MAS do regionu České Kanady z Operační-
ho programu Zaměstnanost (OPZ). Společ-
nost Podané ruce například získala 4,495 
milionu korun na pracovní a motivační pro-

MAS Česká Kanada pomáhá rozvoji venkova od roku 2012
Už devět let pomáhá MAS Česká Kanada o.p.s. rozvoji venkovského regionu. Místní akční skupina nyní působí na území  

67 obcí – 36 z Jindřichohradecka, 16 z Dačicka, 8 ze Soběslavska a 7 z Táborska. Z operačních programů putovala prostřednic-
tvím MAS podpora nejen do obcí, ale také podnikatelům, zemědělcům a neziskovým organizacím v území. MAS také realizuje 
projekty Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání (MAP) a projekt Neformální vzdělávání v České Kanadě.

gram v  Terapeutické komunitě v  Podcest-
ném Mlýně a společnost RESIDENT 2000 
mohla s pomocí dotace z OPZ ve výši 4,052 
milionu korun realizovat terénní odleh-
čovací službu. Svět Fantazie v  Roseči zase 
díky podpoře 2,556 milionu korun z OPZ 
zaměstnal 16 lidí s mentálním handicapem.

Zemědělci a podnikatelé mohli také žá-
dat o podporu z Programu rozvoje venkova 
(PRV). Zemědělci nejčastěji žádali o dotace 
na stroje a zařízení – traktory, minirypadla 
či nakladače. Jockey Club Malý Pěčín na-
příklad mohl díky podpoře 217.800 korun 
z  PRV rozšířit nabídku rekreačních služeb 
na Dačicku o jízdy kočárem, Pivovar Po-
pelín s  dotací 855.000 korun pořídil nové 
technologie do pivovaru a penzion Veverčí 
Dvůr provedl s podporou 2,244 milionu ko-
run stavební úpravy na rozšíření ubytovací 
kapacity. Podpořených projektů ale bylo 
mnoho a o některých z  nich přineseme 
informace v  následujících vydáních zpra-
vodaje.

Místní akční skupina také zajišťuje part-

nerství mezi veřejnou správou, podnikate-
li a neziskovými organizacemi za účelem 
rozvoje venkovských oblastí. MAS pomáhá 
zlepšovat kvalitu života ve venkovských 
oblastech, posílení ekonomického prostře-
dí a zhodnocení přírodního a kulturního 
dědictví. V  novém programovém období 
2021–2027 bude také možné z operačních 
programů realizovat investiční projekty, 
jako například nákup zemědělských a ji-
ných strojů, ale také obnovu kulturních 
památek, knihoven, budování ubytovacích 
kapacit a infrastruktury v cestovním ruchu, 
obnovu hasičských zbrojnic a zdrojů požár-
ní vody, bezpečnost v dopravě, moderniza-
ci škol a školek, infrastrukturu pro sociální 
služby, zadržování vody v krajině a další.

Kancelář MAS Česká Kanada sídlí v 1. pat- 
ře administrativní budovy v Pravdově uli-
ci 1113/II v Jindřichově Hradci. Informace 
nejen o aktuálních vypsaných dotačních 
výzvách naleznete na webové stránce  
www.masck.cz. 

MAS Česká Kanada

Těší se na vás bloggerka a autorka kni-
hy Snílky nelze zkrotit, Klaudie Prachařová  
a Pavla Albrechtová, knihovnice a jazyková 
editorka knihy Snílky nelze zkrotit. Formou 
dialogu budou tyto dvě ženy a přítelky-
ně debatovat o životě, o vztazích, o lásce,  
o tom, co ženy řeší nejvíce a nejčastěji,  
o cestě k sobě samé. Můžete si přinést jaké-

Ženské kruhy s bloggerkou a autorkou knihy  
Snílky nelze zkrotit, Klaudií Prachařovou

Přijďte mezi nás do letní čítárny knihovny 7. 7. v 17:00 h – toto krásné a magické datum nebylo zvoleno náhodou! 

koli malířské plátno, akrylové barvy a štět-
ce zajistíme. Namalujeme si osobní obraz 
a budeme se navzájem inspirovat. Klaudie 
je také malířka a výtvarnice. Říká o sobě, 
že je také „inspirátorka“ a pomáhá lidem 
objevit mapy k jejich osobním příběhům. 

Představí vám svou knihu Snílky nelze 
zkrotit. Aktuálně pracuje na vydání další 
knihy. Vstupné je dobrovolné. 

www.snilkynelzezkrotit.cz
Pavla Albrechtová,  

Knihovna Matěje Mikšíčka
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Není zápis jako zápis
Vzhledem ke komplikované epidemické situaci jsme i letos mu-

seli zapisovat naše budoucí žáčky bez jejich přítomnosti. Všichni 
jsme měli velkou premiéru, rodiče přihlašovali děti poprvé online 
prostřednictvím našeho systému Škola Online a všichni jsme to 
zvládli na jedničku. Naštěstí se naše covidová situace zlepšila a my 
jsme mohli pozvat děti s  rodiči do naší školy na Bratrské na neo-
ficiální „motivační zápis“. Dvě odpoledne strávily paní učitelky 
s  našimi budoucími žáčky a jejich rodiči a byly moc spokojené. 
Aktivity, které patří k tradičnímu zápisu, děti zvládaly výborně. 
Jedinou změnou proti tradičnímu zápisu byla individuální setkání 
dle časového harmonogramu. Jsme moc rádi, že se zápis nakonec 
mohl odehrát za přítomnosti dětí. Fotografie si lze prohlédnout na 
www.zsdacice.eu. Všichni předškoláci nám ukázali, že jsou na školu 
vzorně připraveni a že v září mohou bez obav zasednout do lavic. 
Už se na ně moc těšíme! Děti jsou nyní již rozděleny do třech tříd  
a 22. června mají rodiče první třídní schůzku. 

Co je nového na Základní škole Komenského
prostředí. Opravdu někdo zapomněl, kde jsou třídy, jaké má číslo 
skříňky, a klíčky nám také někde chyběly. První týden si děti oprav-
du užívaly návrat do školy, do svých tříd, kontakt se spolužáky. Ná-
sledně jsme společně začali mapovat, jaké znalosti doma zvládly 
a na čem budeme společně v dalších letech pracovat. Někteří pra-
covali skvěle, někteří budou mít více práce. Znovu moc děkujeme 
celým rodinám, jak ty naše „covidové onlajny“ zvládly, a prosíme, 
aby rodiče na naši spolupráci nezapomněli a pokračovali dál. Větši-
na rodičů využila naší další premiéry – triád – našich setkání žáček 
– rodič – třídní učitelka a mohla si o tom, co a jak se dítě naučilo, 
diskrétně popovídat. Stále nosíme roušky a jedenkrát týdně se tes-
tujeme, snad už to i v našem kraji brzy skončí.

Školní pokladna
Blíží se prázdniny a my všichni si odpočinek zasloužíme. Do kon-

ce školního roku ještě musíme definitivně dokončit rozjezd další 
novinky – školní online pokladny. Již nebude třeba nosit do školy 
peníze na divadlo, kino, pracovní sešity hotově. Školní pokladna 
slouží přesné evidenci finančních prostředků, které zákonný zá-
stupce svěřil škole (ve formě zálohy) na čerpání plateb za školní 
akce (kino, divadlo, družinu apod.). Na základě zkušeností jsme 
stanovili výše zálohy, rodič provede úhradu na podúčet školy a ta 
následně strhne každou částku s přesnými údaji. Škola tak splňuje 
všechny podmínky, které jí ukládá zákon týkající se evidence uve-
dených plateb, a rodič získává online vyúčtování všech částek. I zde 
opět chválíme v některých třídách máme již zaregistrované všech-
ny rodiče a někteří si postupně vkládají finanční prostředky. 

Novinky od školního roku 2021/22 
•	 e- žákovská knížka, ta se nedá ztratit 😊
•	 výuka nové Informatiky ve 4. a 6. ročníku společně s celkovou 

revizí Školního vzdělávacího programu naší školy (obsah výuky 
Data a modelování, Algoritmizace a programování, Informační 
systémy, Digitální technologie) 

•	 školní psycholog – od září 2021  
Krásné prázdniny všem. 

 Eva Macků, ředitelka

Děti nám nastoupily zpět 
Od 24.  května máme všechny děti zpět ve škole – ne online, ale 

konečně fyzicky. Pomalu probíhá jejich adaptace na klasické školní 

Do práce na kole
V  měsíci květnu probíhala v  celé České 

republice včetně Dačic výzva „Do práce 
na kole“. Cílem této výzvy je motivovat lidi  
k cestování na kole, koloběžce, pěšky či po-
klusem. Zaměstnanci naší školy vyšli této 
výzvě vstříc a s úspěchem se jí zúčastnili. 
Nejen, že si aktivně zasportovali, ale také šli 
zářným příkladem našim žákům. Kolegům 
děkujeme za motivaci a sportu zdar!

Veselé zoubky
Žáci naší školy se zúčastnili preventivního 

programu „Veselé zoubky“. Tento program 
informuje zábavnou formou děti o tom, jak 
si mají správně čistit zuby, aby tak předchá-
zely vzniku zubních kazů. Po absolvování 
tohoto programu byli všichni žáci odměně-
ni dárkovým balíčkem obsahujícím hygie-
nické potřeby k prevenci zubních kazů.

Celé Česko čte dětem
V rámci „Celé Česko čte dětem“ si jednot-

livé třídy naší školy včetně školních družin 
připravily zábavné programy. Tyto progra-
my spočívaly v tom, že učitelé svým žákům 

předčítali ze známých i neznámých knih. 
Poté si s dětmi povídali o příbězích, které 
četli. Nakonec žáci plnili různé aktivity 
a úkoly, které si pro ně učitelé připravili. 
Například IV. třída se věnovala tématu – 
Jsem jiný, když nosím brýle?, ve II. třídě si 
žáci připomínali dopravní prostředky a ve 
školní družině zase relaxovali při poslechu 
pohádky O Rumcajsovi. 

Dopravní výchova

je dopravní výchova. Jelikož nám počasí 
v  květnu přálo, tak jsme se vydali do ulic 
pozorovat dopravní značky, připomenout 
si pravidla přecházení přes přechod a pro-
hlédnout si vlakové a autobusové nádraží. 
Fotografie jednotlivých tříd z těchto vychá-
zek si můžete prohlédnout na našich strán-
kách – www.zsdacice.net či na facebooku 
školy. 

Klub doučování a klub logiky
V rámci programu Šablony III se u nás 

na škole kromě čtenářského klubu konají 
také kluby doučování a klub logiky. Kluby 
doučování vedou Mgr. Andrea Čadková  
a Jaroslava Dvořáková. Klub logiky je pod 
vedením pana učitele Bc. Marka Miklíka.

Den dětí
1. června byla pro naše žáky připravena 

pohádková bojovka v zámeckém parku, na 
jejímž konci žáky čekal schovaný poklad. 
Žáci si hledání pokladu náramně užili. Po-
dívejte se sami.

S  přáním příjemných slunných dnů ZŠ, 
Dačice, Neulingerova 108!

Novinky ze ZŠ, Dačice, Neulingerova 108

Důležitým tématem, kterým se naše ško-
la zabývá v průběhu celého školního roku, 
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Pro letošní rok 
byly v  městské 
kase vyčleněny 
finance na kom-
pletní zajištění 
závodu, což nám 
o r g a n i z á t o r ů m 
ušetřilo spoustu 
starostí, a byl to  
i jeden z důvodů, 
proč se mohl zá-
vod do své tradič-
ní bašty po roční 
odmlce vrátit. Jed-
ny zásadní starosti 

tím byly vyřešeny, druhé byly bohužel před námi. Vyvstala totiž 
otázka minimálně za milion – jak si poradit s  covidem, opatření-
mi, omezeními a tím vším, co s tím souvisí? To jsme se snažili zjistit 
zprvu na Českém svazu cyklistiky (ČSC), pak na Národní sportovní 
agentuře a v neposlední řadě skrze své tajné kontakty (díky Hon-
zo) na Ministerstvu zdravotnictví. Oslovovali jsme ty nejvyšší šarže  
a hlavy pomazané s vytrvalou  a neutuchající nadějí na věcnou  
a konkrétní odpověď, která bohužel povětšinou po několika týdnech 
uhasla. Žádná predikce prakticky neexistovala, nebylo nic, čeho by 
se dalo chytnout a nepustit. Naštěstí se díky angažovanosti ČSC po-
dařilo závod akreditovat jako oficiální Mistrovství ČR, byť zprvu se 
zásadními omezeními (jeden z požadavků zněl: závod ano, ale jen 
bez diváků – chacha, v Dačicích naprosto nemožné, to raději nic!).  
A tak jsme bojovali nadále, posílali e-maily, telefonovali, zase posí-
lali e-maily, prosili, žadonili a věřili v uvolnění opatření a přítomnost 
onoho stébla, kterého bychom se chytli. Downtownová mašina 
byla rozjetá, přípravy vrcholily a my stáli stále blíže před zásadním 
rozhodnutím – závod skrečovat, nebo pokračovat v  přípravách  
a věřit, že se po dvou letech na Palackého náměstí u tryskající kašny 
– hlavního to symbolu dačického Downtown, potkáme.

Odpověď startosty zněla jedeme dál, Downtown Dačice bude  
a jak jinak než s diváky, pravým to srdcem závodu. Po otevření on-
line registrace na závod začali jezdci naskakovat po desítkách a za 
pár dní byl dosažen strop přihlášených = 130 jezdců, pro další desít-
ky závoduchtivých riderů zůstala startovní brána uzavřena, nebylo 
pro ně už místo. Bylo to těžké rozhodnutí, ale nešlo to jinak, noční 
závod (ještě) neumíme. A že se to letos mezi registrovanými jezdci 
hemžilo nadmíru zvučnými jmény. Jezdcem číslo jedna, který na 
sebe právem strhl většinu pozornosti, postaral se o dokonalou pro-
pagaci a podle očekávání prolétl rafinovanou trať v nejrychlejším 
čase, byl světový šampion ve sjezdu a závodním světem protřelý 
Tomáš Slavík. Vidět tohohle borce na vlastní oči byl dokonalý zá-
žitek a my jsme rádi, že ve svém nabitém programu našel prostor 
pro Dačice.

Na startovce byl ale také velezkušený Michal Prokop, špičkový 
trialista Vašek Kolář a třeba také i 6 žen, což je úctyhodný počin. 
Abychom svým způsobem také reagovali na současný stav, nechali 
jsme pro zájemce vyrobit limitovanou proticovidovou edici triček, 
po kterých se jen zaprášilo.

Trať, kterou postavil Saša Sidor, začínala již tradičně u kostela  
sv. Vavřince, další překážky byly dlouhé kostelní schody, levotočivá 
dřevěná klopenka, proskok dodávky, drop s  hliněným dopadem 
u Bufetu pod hruškou, skok přes dřevěnou ruku pod Řeznictvím 
Brtník, zlověstný drop přes schodiště do Pod Lipek a samozřejmě 

Dačice prožily Mistrovství ČR v Downtownu
Po dvou letech se vrátil do centra Dačic extrémní závod horských kol Downtown Dačice. Že se jedná o skvělou a dechberoucí 

podívanou, není potřeba dlouze rozepisovat, vědí to dobře jezdci i diváci, počet obou těchto skupin byl letos naprosto rekord-
ní. Letošní již 5. ročník byl však v mnoha směrech výjimečný. Pojďme se společně v rychlosti podívat na strastiplnou cestu, 
která byla zakončena v sobotu 5. června závodem, který oslovil více než tisícovku nadšených fanoušků, na 130 závodníků  
a možná se i malinko zapsal do novodobé historie města. Přece jenom ne každý rok hostí naše krásné město Mistrovství ČR. 

symbol dačického downtownu – přeskok kašny s  automatickým 
zavlažováním pneu a průjezd myší dírou, která se se zvyšující se 
rychlostí jezdce přímo úměrně zmenšuje a nabízí jezdcům i divá-
kům dokonalé prožitky. 

Závodníci byli při registraci rozřazeni dle předem daného klíče 
celkem do 5 kategorií (Ženy, Junioři, Masters, Elite a Open) a začalo 
to lítat. Dopolední 2hodinový trénink na svém konci vyplivl několik 
pádů a zranění. Už kolem poledne – krátce před oficiálním zaháje-
ním závodu bylo město nacpané diváky. Množství lidí umocnil fakt, 
že kromě závodu se na náměstí konal také Den bez aut a později 
odpoledne spanilá jízda veteránů. Těsně před jednou hodinou od-
polední zahájil premiérové Mistrovství ČR v Downtownu v Dačicích 
starosta Karel Macků, jemuž následně zdárně sekundoval bývalý 
místostarosta Jan Bartošek a také generální ředitel Banky Creditas 
Vladimír Hořejší. Pak už vypukl samotný závod, v rámci kterého jel 
každý závodník 2 jízdy, do výsledného hodnocení se počítal pouze 
lepší čas. Mezi prvním a druhým kolem proběhla již tradiční tria-
lová exhibice borců z RideWheel, letos žel jen s malým přispěním 
Lukáše Müllera, který v prvním kole závodu těsně nedoskočil kašnu  
a dopad pod ní ochutnal vůbec nejblíže ze všech jezdců. Lukáš však 
obdivuhodně přidal i po děsivém pádu několik parádiček na trialu, 
načež odjel do nemocnice na lékařskou prohlídku (Luky – přejeme 
Ti brzké uzdravení a návrat!). Ani nevadilo, že závod na malou chvíli 
přerušila dešťová přeháňka, aspoň byl prostor ochutnat některou 
z delikates podávaných ve stáncích. Po odjetí obou závodních kol 
byly rozdány trička a nápoje nejlepším fandičům, kterých bylo 
minimálně na desítky. V rámci tipovací soutěže byly také rozdány 
volné vstupenky na večerní Dačice Fest na zámecké letní scéně, 
který se také mimořádně vydařil. Hlavně však byly předány ceny ví-
tězům všech kategorií. Vyjma kategorie Open, v rámci které závo-
dili všichni nelicencovaní jezdci, dostávali první tři nejrychlejší zá-
vodníci v každé další kategorii medaili a dárkovou tašku, vítěz pak 
obdržel unikátní dres mistra ČR v Downtownu. Kompletní výsledky 
jsou k vidění na FB události, případně na webu Czech Downtown 
Series. V nejnabitější kategorii Elite podle očekávání zvítězil Tomáš 
Slavík, který si dle vlastních slov a spousty zveřejněných materiálů 
odvezl z Dačic jedinečný zážitek. 

Už je to setsakramentsky dlouhé, tak budu raději končit. Rád 
bych však ještě jednou poděkoval městu Dačice za finanční zajiš-
tění závodu, jezdcům i divákům za neskutečný zájem a podporu.  
A v neposlední řadě všem kolegům organizátorům za jejich nasa-
zení. Byla to skvělá jízda se vším všudy. Tak zase třeba někdy…

Martin Šťastný

Myslivecký spolek Radkovice si Vás dovoluje pozvat na 

   
K poslechu i tanci zahrají country kapely 

             13.8.  Jak se patří                       14.8.  Dobrá pára                          

                                 Tuláci                       Kořeni Vod Kořena                       

                                                

spustit slideshowPátek 13.8., sobota 14.8. 2021 vždy od  19.OO v obecní stodole 
v Radkovicích u Budče, rezervace – 702177166 

BOHATÉ OBČERSTVENÍ 

--- inzerce ---
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Zápisy dětí do zájmových kroužků pro škol-
ní rok 2021/2022 otvíráme v  pondělí 30. srp-
na 2021 od 8:00 h. Hlásit se je potřeba na  
www.ddmjh.cz přes klientský portál. 

Pro bližší informace volejte 723 788 736 nebo 
724 078 677.

Bližší info můžete také získat na Dni otevřených dveří v sobotu 
28. 8. 2021 od 14:00 do 18:00 hodin.                                    DDM Dačice

Co se děje v Dačickém Domečku 
Nabídka kroužků na rok 

2021/2022

Maturitní vysvědčení předána
Maturitní vysvědčení byla předána v pátek 11. června celkem 

sedmadvaceti abiturientům z oktávy a 4. ročníku v sále Kulturního 
domu Beseda v Dačicích. Atmosféra byla slavnostní. Vyzname-
naných studentů byla většina a ještě více bylo těch, kteří získali 
pochvalu ředitele školy, ať už za sportovní reprezentaci, za práci pro 
školní televizi, za složení certifikátu z mezinárodních jazykových 
zkoušek, zkrátka za něco, co dělali navíc a co dělat vůbec nemuseli, 
ale do čeho šli, i když to třeba bylo náročné a stálo je to čas a ne-
malé úsilí. (Osobně si myslím, že to pro spoustu z nich byla spíš zá-
bava.) A to se cení! Skvělou tečku za svým osmiletým studiem na 
gymnáziu učinil také Honza Klivan z oktávy, který si v pátek převzal 
vysvědčení se samými výbornými, pak pronesl za třídu projev ke 
shromážděným absolventům, rodičům a učitelům, večer se jakse-
patří se všemi rozloučil na maturitním večírku a v sobotu ráno v on-
-line republikovém finále Středoškolské odborné činnosti obhájil 
svou práci na vývoji aplikace pro výuku cizích jazyků tak dobře, že 
získal třetí místo. To je fantastický úspěch, před kterým smekáme.

Zprávy z Gymnázia Dačice

Reportáž z předávání maturitních vysvědčení natočila naše škol-
ní internetová televize a  zhlédnout ji můžete na www.g-one.tv 
nebo na školním webu gymn-dacice.cz. Dávate-li přednost kratší 
formě sdělení, zkuste naše sociální sítě www.instagram.com/gym-
naziumdacice/ či www.facebook.com/gymn.dacice/. 

Petra Mašátová, zástupkyně ředitele

Beseda s Michalem Koudelkou, šéfem BIS
V pátek 11. června se šest vybraných žáků z našeho gymnázia 

v doprovodu paní učitelky Vackové Hezinové vydalo do Českých 
Budějovic na přednášku a besedu s ředitelem Bezpečnostní infor-
mační služby panem plk. Ing. Michalem Koudelkou.

Ráno jsme v šest hodin nasedli na autobus do Českých Budějovic 
a vyrazili na akci, kterou uspořádal nadační fond Jihočeské naděje 
hejtmana MUDr. Martina Kuby v rámci konceptu TalentAkademie 
Jihočeských nadějí pro studenty gymnázií.

V deset hodin jsme již netrpělivě, dohromady s dalšími 59 stu-
denty z 12 gymnázií Jihočeského kraje, vyčkávali v sále krajského 
zastupitelstva na příchod pana hejtmana a pana ředitele BIS. Hned 
po příchodu a přivítání pan hejtman symbolicky povýšil pana plu-
kovníka Koudelku na generála v Jihočeském kraji. Po tomto gestu 
začala samotná přednáška a beseda, ve které nám pan ředitel při-
blížil historii, důvody, fungování a pravomoce BIS a  věnoval se 
všem odvětvím práce této služby.

V průběhu celé přednášky byl pan ředitel otevřený veškerým 
dotazům, čehož jako první využili žáci našeho gymnázia. Poté se 
přednáška již proměnila spíše v plodnou diskusi s panem ředitelem 
na veškerá témata týkající se služby státní bezpečnosti, ale i jeho 
samotného. Bohužel byl čas značně omezený a ani dvě hodiny ne-
stačily k zodpovězení všech našich dotazů. Na závěr nás pan ředitel 
ještě povzbudil, abychom se nebáli zkusit se o místo v BIS uchá-
zet. Celá beseda byla velmi zajímavá a všichni jsme si ji moc užili  
a v pořádku jsme se vrátili do Dačic.

Viktor Martinů, student kvinty

Body Worlds – Cyklus života
V pondělí 14. června jsme se my, žáci druhého ročníku, vyda-

li spolu s několika spolužáky ze sexty do Brna na výstavu Body 
Worlds – Cyklus života. Jednalo se o výstavu pravých lidských těl, 
která byla speciálně upravená plastinací, aby se nerozkládala. Ex-
pozice čítala mnoho zajímavých exponátů, například lidský plod, 
svalstvo člověka nebo nervovou soustavu. 

Po dvou hodinách následovala návštěva VIDA centra, zábavné-
ho věděckého parku, který již většina z nás v minulých letech na-
vštívila, ale i přesto jsme si to tam užili. Navíc přibylo i pár atrakcí, 
takže jsme měli možnost vyzkoušet si něco nového.

Poté jsme se pěšky přesunuli na náměstí Svobody, kde nás čekal 
rozchod. 

Jakmile bylo po nákupech, rozhodli jsme se na závěr svézt šali-
nou až k autobusu.

Navečer jsme se všichni unavení vrátili do Dačic. Výlet se nám 
líbil a rádi bychom za něj všem organizátorům poděkovali.

Kryštof Jelínek, student 2. ročníku

Den v Podyjí očima Pavlíny Bláhové
31. května jsme vyrazili na výšlap na Sněžku. Po dvou hodinách 

výstupu blízko vrcholu začala zuřit bouřka, zabloudili jsme v hus-
tém dešti. Scénář by to byl zcela jistě napínavější, my jsme však jeli 
na poklidný výlet do Podyjí s doprovodem průvodce.

Místy se muselo šlapat do poměrně prudkého kopce. Mezi list-
natými stromy nepražilo sluníčko tak silně jako na loukách. Po 
dlouhé době nepršelo a bylo příjemně.

Dovolím si nyní popsat trasu, alespoň to, co si z ní pamatuji.
Po výstupu z autobusu nás čekal okruh dlouhý jedenáct kilomet-

rů. Za vesnicí Popice je kopeček, pod kterým se rozkládá prostorný 
výhled na místní krajinu. Nedaleko se nachází pastviny divokých 
koní, kteří spásají vřesoviště – ochránci je pěstují kvůli udržování 
chráněné krajiny. Jeden z nich se prohnal vedle ohrady, když jsme 
procházeli kolem – samozřejmě mám na mysli koně.

Dál jsme se vydali do údolí k řece, kde se kdysi nacházelo devět 
mlýnů. Viděli jsme jeden z mlýnských náhonů a bývalou papírnu, 
blízko které se na kamenu vyhřívala ještěrka. Pokračovali jsme po-
dél vodního toku, kde se nachází kamenná moře - zvětralé skály se 
rozpadnou na menší kusy a pokryjí svahy. 

Následovala nejnáročnější část výletu, a to výstup do strmého 
kopce. Na jeho vrcholu ale byla vyhlídka s hezkým panoramatem. 
Meandrující řeka Dyje se vinula mezi ostatními pahorky. Snědli 
jsme si svačinu a věnovali pár minut odpočinku.

V posledním úseku cesty les postupně prořídl. Objevovaly se 
keře a paloučky. Na jedné louce rostla neobvyklá chráněná rostlina 
- ........ (nevím jméno). Nakonec jsme se dostali do zaniklých sadů  
a vrátili se okolo vinohradů zpátky do Popic.

Exkurze nakonec trvala skoro celý den, ale byla milou změnou 
po předcházejícím týdnu školy.

Pavlína Bláhová, studentka 1. ročníku
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Na této sportovní akci se 
i přes dopolední nepřízeň 
počasí sešlo 73 účastníků. 
Ti se prezentovali na pěší 
trasy. Cyklisté jeli svou tra-
su v rámci akce Na kole bez 
hranic u hranic a podpořili 

pana Zimovčáka, který tuto charitativní akci zaštítil svoji jízdou na 
historickém kole. Pěšáci pochodovali na všech vypsaných trasách, 
a to od dětské 5 km, až po vzdálenost 35 km. Největší skupinu tvořil 
oddíl gymnastiky v počtu 32 děvčat a zvládl trasu 9 km. Přes počá-
teční nejisté počasí se den vydařil a všichni se vraceli do cíle spoko-
jeni. Odměnou byl suvenýr, který jim bude připomínat zvládnuté 
kilometry.

Václav Šuler, TJ Centropen

Branou Podyjí
Zdravé město Dačice a TJ Centropen Dačice uspořádalo 

dne 22. 5. 2021 další ročník turistické akce Branou Podyjí. 

Dokázali se prosadit do elitní společnosti mládežnických klubů  
v Česku a čerpají podporu na pracovníka na plný úvazek. Doufa-
jí, že se konečně dočkají vytoužené sportovní haly. Ale především 
jsou si vědomi, že musí neustále usilovně pracovat, aby se posou-
vali kupředu. Dačičtí florbalisté nespali ani během koronapauzy. 
Teď chtějí ještě víc klást důraz na vzdělávání trenérů. 

Kvalitu organizací garantují jejich pracovníci. Platí to v soukromé 
i státní sféře. Nejinak tomu je v odvětví sportu. Dačičtí florbalisté 
jsou si pravdivostí tohoto tvrzení dobře vědomi. Po několikaletém 
snažení se dokázali propracovat k tomu, že mají již dva roky v řadě 
nárok na příspěvek od Českého florbalu na pracovníka, který je 
opravdovým profesionálem – florbalu se věnuje na plný úvazek. 
Tím ale svůj rozvoj nekončí. Nově chtějí mít všechny trenéry s mini-
málně adekvátní licencí pro danou úroveň. Cílí však ještě výš. 

„Ještě tři roky zpět pro náš klub pracovali jen tatínci či nadše-
ní členové našeho klubu. Ve volném čase, s nárokem na naprosto 
minimální odměnu. Vlivem mnoha okolností se situace postupně 
mění k lepšímu. Doba, kdy se sportovcům věnoval výhradně táta 
jednoho z nich po tom, co přišel z práce, se stává minulostí. Zvyšu-
jící se nároky na tréninkový proces už toto prakticky neumožňují,“ 
popisoval předseda dačického florbalového klubu Pavel Gellner.

Český florbal rozjel před třemi lety proces intenzivního vzdělává-
ní trenérů. Ten má přinést mimo jiné zkvalitnění přípravy mládeže. 
Díky řadě seminářů či v době koronavirové webinářů měli všich-
ni možnost rozvíjet své trenérské dovednosti v mnoha oblastech. 
„Tato myšlenka se nám velmi líbí. Podporujeme ji všemi možnými 
způsoby, což dokazuje i fakt, kolik akcí naši trenéři absolvovali a že 
už i lidé od nás školí ostatní. Abychom ale neusnuli na vavřínech, je 
třeba neustále pracovat a posouvat se. Nově se tedy ještě víc zamě-
říme na licence trenérů,“ doplňoval předseda Gellner. 

Každý trenér musí vlastnit určitý typ licence, a to na základě sva-
zových předpisů. Liší se dle úrovně a věku svěřenců. Aktuálně nej-
vyšší licencí je A, kterou však kvůli nepovinnosti a malému množ-
ství otevřených běhů (pouze dva zkušební) vlastní jen hrstka lidí  
z celé republiky. Za extraligovou licenci je tedy považována „tre-
nérská dvojka“ neboli licence B. Tu mají v Dačicích aktuálně tři tre-
néři. Další dva ji letos začnou studovat, „Jedná se v podstatě o zkrá-
cené vysokoškolské studium. Garantem je Fakulta tělesné výchovy 
a sportu v Praze, Český olympijský výbor a Český florbal. Trvá rok 
a zaměřuje se nejen na obecnou sportovní přípravu, ale také na 
celkový tréninkový proces florbalu. To znamená, že ačkoli je vyža-
dovaná až na nejvyšší soutěže dospělých a juniorů, jednoznačně ji 
zužitkují i trenéři mládeže. Významným benefitem je také fakt, že 
se na školení setkávají lidé z celé republiky, kteří si tak vyměňují 
zkušenosti,“ vysvětloval Gellner.

Dačičtí florbalisté se rozhodli, že co se trenérského vzdělávání  
a vystupování týče, chtějí udávat regionální trendy. Pokud se po-
daří nové trenérské dvojici licenci v této sezoně úspěšně získat, 
stanou se Dačice regionální, tedy vysočinsko-jihočeskou jedničkou 
(soutěže těchto krajů jsou spojené pod jedním řídícím orgánem). 
„Vzdělání je základem v každém oboru. Nyní tedy budeme poža-
dovat, aby každý z našich trenérů vlastnil adekvátní licenci odpoví-
dající úrovni, na níž se pohybuje. Jakékoli snaze o posun kupředu 
se ale meze nekladou. V podstatě zde platí, že čím více, tím lépe 

Chceme udávat regionální trendy. To je podmíněno špičkovými trenéry a jejich vzděláním, míní předseda florbalistů

Sportovní okénko

pro celý klub. Potažmo naše město,“ zakončil předseda florbalistů.
Nový florbalový ročník odstartuje v září. Do té doby se sportov-

ci hrající s děrovaným míčkem připravují na městském stadionu  
v rámci fyzické přípravy, na hřištích po městě v rámci přípravy mlá-
deže a také v azylu v Lipolci na speciálním otevřeném kurtu, kde 
florbalisty nelimitují halová omezení. 

Florbal Dačice

Další naše akce proběhla ve spolupráci se Zdravým městem Da-
čice v sobotu 5. června, kdy jsme pomáhali v rámci Dne bez aut při 
jízdě dovednosti na kole a testech z dopravních značek. Dovednost 
dětí byla odměněna diplomem a dárkem. Celé odpoledne nám 
rychle uběhlo a měli jsme hezký pocit, že se zase vracíme zpět do 
času před pandemií. 

V červenci naše členy zveme na divadelní festival Dačická kostka, 
který pořádá město na nádvoří zámku. Dále bychom vás pozvali 
na výšlap s Kosíkama. Prosím, sledujte naše návrhy na akce, které 
chceme uskutečnit ve vývěsní skříňce na městě proti Besedě a na 
domu proti obchodu Bubeník. Děkujeme za vaši přízeň a těšíme se 
na vaši účast.

Marie Stejskalová, předsedkyně organizace

Z činnosti Svazu tělesně  
postižených Dačice

Členové výboru pomalu začínají připravovat pro své 
členy akce. Pozvolné uvolňování situace nás pomalu vra-
cí do času před pandemií. Mnoho našich členů na konci 
května navštívilo divadelní přehlídku Dačické kejklování  
a byli velice spokojeni. 
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